

NI EN CAFRERIA

Sembrando la muerte

La pobreza tiene derechos indiscutidos... La herida fué tan profunda, y el dolor tan vivo, que el pobre artista ambulante cayó desvanecido.

No culpo yo á los pobres, que harto dolor tienen con no tener para pagar un médico que á sus casas vaya. Yo en su caso haría lo mismo, porque no es cosa de llevar á un hijo andando, pudiendo llevarlo en tranvía.

Pero al lado de esa prohibición rigurosa, absoluta, sería necesario organizar buenos y rápidos servicios médicos á domicilio, dotados de excelente material y de escogido personal, y de tal manera establecidos, que á los diez minutos de recibir el aviso estuviese prestada la asistencia facultativa.

El asunto interesa á todos. A ricos y á pobres; á chicos y á grandes; á altos y á bajos, porque el tranvía es el vehículo usado por todos. Y por interesar á todos, bueno será que todos se preocupen de este asunto y todos coadyuven para que sea encontrada rápida solución.

Y nada más, porque con lo dicho ya sobra para que el Sr. Ruiz Jiménez proceda, no con paliativos como hasta hoy, sino con radicales medidas desde mañana.

JUAN DE ARAGON

LA GOLETA «MARIA EUGENIA»

Odisea de unos naufragos

Perdidos en el mar.

PARIS. Dicen del puerto del Havre que han llegado allí, á bordo del vapor Guadalupe el capitán y los cinco tripulantes de la goleta francesa Maria Eugenia. Han estado lo siguiente: El día 26 salieron de Inglaterra. A las pocas horas declaróse una tempestad violentísima.

elavarse abrían en el mar abismos casi sin fondo. Por la tarde vieron á un steamer y pidieron socorro.

Durante cinco horas, el steamer maniobró para recogerles; pero todos los esfuerzos de su tripulación fueron inútiles.

Llegó la noche, y el steamer alejóse, abandonándoles á su suerte. Para que les vieran, no obstante la oscuridad, encendieron antorchas.

Pasaron una hora horrible. El mar estaba cada vez más furioso. La goleta hacía agua por todas partes.

Mil veces corrieron peligro de irse á pique. Cuando amaneció, vieron que un gran vapor pasaba á alguna distancia.

Le pidieron auxilio, pero no desvióse de su rumbo, y en breve desapareció en el horizonte. La goleta se hundía lentamente.

A las once, cuando se habían resignado á morir, avistaron al Guadalupe. El mar se había calmado algo, y le fué fácil al capitán de dicho buque enviarles una lancha.

Se refugiaron en ella, y á las once pisaban el puente del Guadalupe. Desde él vieron cómo la goleta desaparecía bajo las aguas.

En el Centro del Ejército y Armada

Ante una concurrencia muy distinguida se ha verificado, á las seis de la tarde, y en el salón de actos de la Sociedad arriba mencionada, el reparto de los premios otorgados en el último certamen del Tiro Nacional.

Presidió el acto D. Alberto Aguilera, presidente á su vez de la Junta directiva central del Tiro Nacional, teniendo á su derecha los generales Contreras y Chacón, y á su izquierda el duque de Tovar y comandante de Caballería Sr. Dolla, como representantes, los primeros, del Ejército y la Armada, y los segundos, de la Junta de Madrid ó representación provincial de la referida Asociación.

Tomaban asiento en el estrado brillante representación de los ilustrados jefes y oficiales de las Escuelas de Tiro de Infantería y Caballería y los ayudantes de los generales.

El duque de Tovar hizo uso de la palabra, ofreciendo con frases corteses el puesto de honor á D. Alberto Aguilera, el cual, con la modestia que le es peculiar, aceptó, dando comienzo el acto con el llamamiento individual de los premiados y la entrega de sus recompensas.

Estas consistían en valiosos objetos de arte, medallas, diplomas y premios en metálico. En el campeonato de Madrid de arma larga se otorgó el primer premio al capitán de Infantería D. Luis Calvet, y en el de arma corta al oficial del mismo empleo y corporación D. José Bento.

En el de jefes y oficiales fué campeón don Luis Calvet. En las series limitadas obtuvo el primer premio D. Julio Castro del Rosario, capitán de Infantería; el segundo D. Martín Canero, sargento de Infantería de Marina, y el tercero D. Francisco Navarro, capitán de Infantería.

Fueron también primeros premios: en el concurso de obreros, D. Mariano Aranda; en el de tiradores no premiados anteriormente, D. Lorenzo Albarrán; en el concurso de fusil para las clases, D. Angel Pérez, sargento de Infantería de Marina; en el de soldados, Jacinto Rivas, soldado de las Secciones de Ordenanzas del ministerio de la Guerra; en el de clases con carabina, D. Miguel Esteban, sargento de Ingenieros, y en el de soldados, con esta última arma, Francisco Peral, soldado de Caballería del regimiento de Tetuán.

En las series ilimitadas, con arma corta, fué primer premio D. Julio Castro del Rosario; segundo, D. Guzmán Ortega, y tercero, D. Luis Calvet.

Los premios para los mejores disparos hechos tirando de pie, rodilla en tierra y tendido, los alcanzaron, respectivamente para esas posiciones, D. Carlos Anduvert, don José Bento y D. Luis Calvet.

Una vez terminada esta ceremonia y entregadas las recompensas, el Sr. Aguilera hizo de nuevo uso de la palabra para felicitar á los agraciados y hacer notar la importancia que las cuestiones de tiro tienen para el Ejército y la Patria, estimulando á todos para perseverar en los triunfos obtenidos y poniendo como ejemplo y obligación moral de seguir buenos derroteros la iniciativa de nuestro augusto Monarca, las disposiciones acertadas del general Luque creando las Escuelas Prácticas de Tiro y el trabajo y talento desplegados por el idóneo, asiduo y entusiasta personal que constituyen las Sociedades del Tiro Nacional y las Escuelas Oficiales del Ejército.

El discurso de D. Alberto Aguilera, como todos los suyos, fué un derroche de sinceridad, corazón y entusiasmo, recibiendo por él nutridos aplausos del auditorio, entre el que figuraban distinguidas damas y bellísimas señoritas.

Terminó el acto con una breve y atinada peroración del duque de Tovar, que merece plácemes por sus esfuerzos directores en la organización de este acto, así como también se los enviamos al ilustrado y correcto militar Sr. Dolla, persona de la que no es posible prescindir por su actividad é inteligencia.

Reciban los campeones y premiados nuestra felicitación, y sirvan estos concursos de estímulo, para bien de los institutos armados y de nuestro buen nombre cuando tomemos parte en actos análogos del extranjero.

BALIN

Quinta Asamblea Diocesana

3.ª y última sesión.

En el salón de actos del Seminario Conciliar, y bajo la presidencia del obispo de Madrid-Alcalá, empezó, á las once de esta mañana, la tercera y última sesión que había acordado celebrar la Asamblea, por disposición del prelado.

La concurrencia es numerosa, pues asisten todos los curas párrocos de Madrid, representaciones nutridas de las Juntas parroquiales y muchas personalidades muy conocidas por su fervor religioso.

La mesa presidencial la ocupan el obispo de Madrid-Alcalá, cuyo prelado tiene á su derecha al auditor de la Rota Sr. Reig y al rector del Seminario, Sr. Sensio, y á la izquierda al provisor Sr. Vales Fañlle y al abad de curas párrocos de Madrid, Sr. Pelayo.

Lee la Memoria de la Asamblea diocesana el secretario general de la misma, D. Carlos Martín, enumerando en ella todos los trabajos que durante el año ha realizado el Consejo diocesano.

La Memoria del Sr. Martín fué muy celebrada y aplaudida, por su fondo y por su forma.

Hace después uso de la palabra el abad de los curas párrocos de Madrid, Sr. Pelayo, leyendo un notable trabajo, en el cual desarrolla la importancia que tienen las acciones religiosas, benéficas y sociales, que tan hermosos resultados estaban dando, merced al celo de las Juntas parroquiales que, sin descansar un momento, secundan los deseos del virtuoso prelado que dirige la diócesis de Madrid-Alcalá.

Seguidamente, el muy ilustrado provisor Sr. Vales Fañlle lee hermoso discurso haciendo un cumplido elogio de la creación de Centros Católicos de Obreros, deteniéndose en elogiar muy altamente la Asociación Salisiana y aplaudiendo el celo y amor con que se fe incansable trabajaban las Juntas parroquiales, según los párrocos de Madrid, en anteriores días, habiéndolo expuesto en sus bien escritas Memorias.

El auditor de la Rota, D. Enrique Reig, lee magistralmente un magnífico trabajo, desarrollando el tema «La caridad y la enseñanza».

El Sr. Reig se extiende en oportunas consideraciones para la mejor orientación de las Juntas parroquiales y de los párrocos que las presiden, consignando á la vez lo mucho que se congratulaba del celo que los párrocos de Madrid venían demostrando.

Hace el resumen de los trabajos realizados por las Juntas parroquiales, manifestando que en el año actual se habían aumentado los centros escolares católicos; la celebración de matrimonios entre personas que de manera ilegal vivían; los numerosos socorros que se habían hecho en las feligresías, refrendando, por último, los adelantos que se habían hecho en lo referente á la Acción Social, puesto que se habían creado multitud de centros católicos para obreros.

El discurso del prelado fué aplaudidísimo. El obispo, antes de levantar el acto, dió la bendición á la concurrencia, que recibió con muestras de recogimiento y gratitud.

LAS AVENTURAS DEL VIZCONDE

Cómo fué proclamado

Rey de Arabia

Su traje y su guardia.

PARIS. Se encuentra en esta capital el vizconde Alfredo Germán de Breuil, cuyas aventuras en Arabia y en Europa contó ya ese periódico sucintamente.

El vizconde ha sido entrevistado por un periodista, que preguntóle cómo había logrado que le proclamaran Rey de un territorio seis veces más grande que Francia.

He aquí la maravillosa historia que el vizconde ha contado: «En 1874 volví yo de Armenia. Había pasado por Bingol Dagh, la montaña de los mil manantiales, que, según la tradición, es la misma donde vivieron Adán y Eva paradisíacamente; por Machevan, la viña de Noé, en Mesopotamia, y cuando llegué á la tumba de Ali, el primo de Mahoma, en Meched, á orillas del Eufrates, encontré una caravana de peregrinos persas.

Creí que se dirigían á Jerusalén, y les rogué me permitieran viajar con ellos. —No vamos á Jerusalén— contestaron,— sino á Medina y á la Meca, pasando por Arabia.

—¿Cómo podréis cruzar los arenales?— pregunté asombrado. —¿Qué arenales?— dijeron riéndose.— También tú crees en esa leyenda? No hay arenales en nuestro camino, sino valles rientes y fértiles, con muchos y buenos pozos de agua dulce.

—Pues me voy con vosotros. Tenían razón, en efecto. Conforme avanzábamos por la Arabia, estaba yo más entusiasmado. Jamás había visto un país más rico, fértil y agradable. Por eso decidí entonces volver y organizarlo á la europea.

En 1878, los principales emires me reconocieron como su Rey. Conste que no digo elegido, sino reconocido. Y véase cómo fué hecho.

Había observado que las diversas provincias de Arabia, situadas en el interior, se encontraban en completo antagonismo. Cada una de ellas tenía un visir, que quería mantenerse independiente de Turquía.

Yo reuní á todos esos visires el 20 de ju-

nio de 1878, y les rogué eligieran entre ellos un Rey, diciéndoles que su país, habitado por 30 millones de personas, necesitaba un jefe que hiciera prosperar las provincias y explotara las riquezas de su suelo.

Los visires discutieron largamente entre sí, y no pudiéndose poner de acuerdo, me designaron para la alta dignidad de Soberano de Arabia.

Aquí tengo un pergamino por el cual doce emires me nombran Rey. Mucho tiempo después, habiendo ya organizado la Administración y el Ejército, lancé desde mi capital, Eyonn, mi primera proclamación al pueblo.

Este le acogió entusiasmado. Un poeta de Eyonn escribió y puso música á un himno nacional, la Feridiana.

¡Ah! Debo decir que yo había tomado el nombre de Ferid I.

Mi palacio real de Eyonn es una gran casa de campo, decorada con mucho gusto. Hay en ella profusión de magníficas alfombras árabes.

Mi traje real consiste en un pantalón de tela blanca, una túnica blanca, una corona, una banda bordada y unas botas con espuelas de oro.

Mi guardia se compone de 300 infantes bien armados con fusiles. Cada padre de familia paga un impuesto equivalente á cuatro francos anuales. Es la única contribución que cobro á mis súbditos.»

NIÑO ASESINADO Y DESCUARTIZADO

BUDAPEST. Un crimen horrible ha sembrado el pánico entre los habitantes de Stámar-Nemeti, ciudad próxima á Budapest.

El jefe de un taller de modas envió á un muchacho aprendiz, de catorce años de edad, á llevar á domicilio el jornal de los obreros que trabajaban en su casa.

El muchacho comenzó su misión encaminándose á casa de un obrero sastre llamado José Nagy.

Este, viendo la respetable cantidad que el chico llevaba para pagar tantos salarios, sintió el espolamiento de la codicia, y armándose de una hacha mató al pequeño ferozmente para apropiarse del dinero.

Cometido el salvaje asesinato, Nagy hizo pedazos el cadáver, encerrando los trozos en un gran cesto.

Su propósito era hacer desaparecer toda huella del crimen. Pero éste fué descubierto y el autor conducido á la cárcel en medio de los gritos de indignación de las muchedumbres, que querían lyncharlo.

CONCIERTO MANÉN

En la función de ayer tarde se despidió del público madrileño este colosal violinista, interpretando el siguiente PROGRAMA

Primera parte. Concierto en St menor, C. Saint Saëns. I. Allegro non troppo. II. Andantino quasi allegretto. III. Finale. (Con acompañamiento de orquesta.)

Segunda parte. 1.º Gavotte en Rondeau, J. S. Bach. 2.º Reverie (sobre la cuarta cuerda), Schumann. 3.º La abeja, Schubert. 4.º La ronde des Lutius, Bazzini.

Con decir que el insigne artista escuchó al final de cada uno de los números una ovación delirante, no es menester detenerse en la alabanza de la prodigiosa labor que realizó, interpretando cada una de las obras.

Al final, y ante el clamor de entusiasmo del público, Juan Manén interpretó una «Jota», de Sarasate, con toda la maravillosa expresión de su magia inconcebible en el mecanismo y de su arte insuperable en el sentimiento.

Manén se encontraba ayer indispuerto; pero quien no supiese el malestar—que deseamos sea pasajero—que sufría, no lo hubiera advertido; tan firme manifestación hizo el ilustre «virtuoso» de su insigne personalidad artística.

Al terminar el concierto, Manén escuchó una prolongada ovación estruendosa, que seguramente no olvidará el eminente músico español.

Dirigió el maestro Saco del Valle y acompañó á Manén al piano el maestro Pacheco, que demostró una vez más sus excelentísimas condiciones en el difícil arte que cultiva.

R. DE C.

EN UN CIRCO AMBULANTE

La venganza de un macaco

PARIS. Ayer, en Beziers, y en un circo ambulante, el dueño de éste exhibía un macaco, al cual obligaba á hacer delante del público ejercicios acrobáticos.

El macaco, dócil y bien amaestrado, ejecutaba las órdenes con mil muecas pintorescas, en medio de los aplausos de los numerosos espectadores.

De pronto el dueño del circo ambulante, llamado Malle, colocó al animal sobre su hombro, irritándolo al darle golpecitos con la mano.

El macaco, que sin duda opinaba que las mejores bromas deben durar lo menos posible, quiso probarlo, y al efecto se arrojó sobre la nariz de su dueño, mordiéndole con tanta

fuerza que le rompió el cartilago de las fosas nasales.

La herida fué tan profunda, y el dolor tan vivo, que el pobre artista ambulante cayó desvanecido.

Fué necesario que un médico, llamado á toda prisa, le diese unos puntos de sutura. El doctor ha indicado la necesidad de proceder luego á una operación quirúrgica.

EJEMPLOS

Los ferroviarios ingleses

La North Eastern Railway Company despidió al maquinista Knox, acusado de embriaguez en actos fuera del servicio. Reclamó el personal, alegando que fuera del servicio podían hacer los obreros lo que quisiesen. La Compañía no estuvo conforme y mantuvo el despido. Vino la huelga. Después de largo período de huelga, decidieron someter el asunto á un arbitraje, y el árbitro falló:

Primero. Que Knox no estaba borracho. Segundo. Que la Compañía podía despedirlo.

Tercero. Que, con borrachera ó sin ella, los obreros no podían declararse en huelga para imponer á la Compañía la reposición del empleado.

Cuarto. Que, en castigo á haber promovido una huelga sin derecho á ello, condenaba á los huelguistas á pagar 7.000 libras esterlinas (175.000 francos) á la Compañía.

Knox quedó despedido; los obreros entraron al trabajo al día siguiente; la Compañía se va cobrando semanalmente el importe de la multa... ¡y todos tan contentos!

¡Como aquí!

J. DE A.

EJÉRCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Fallecimiento.

Ha fallecido en Castellón el primer teniente del regimiento de Tetuán D. Alfredo Correa.

Visitas. Hoy visitaron al general Luque los generales Arizón y Villar y Villate, los diputados señores Suárez Inclán (D. Félix), conde de Camaroz y Nougues y el señor vizconde de Bellver.

Ascenso.

Se concede el empleo de segundo teniente de la reserva gratuita al sargento de Infantería retirado D. Félix Pérez Nieto.

Destinos.

Son destinados á la Unidad Radiotelegráfica, de reciente creación, 104 sargentos, cabos y soldados.

Gratificación.

La de efectividad á los capitanes de Caballería D. Luis Alvarez y D. Manuel Bernáldez.

Inválidos.

Ingresa en Inválidos el comandante de Caballería D. Tomás Sánchez del Pozo.

Matrimonios.

Licencia matrimonial al primer teniente de Infantería D. Antonio Morales.

Retiros.

Al coronel de la Guardia Civil D. Francisco Fenech.

Circular.

Se resuelve que la fecha del día en que debe considerarse cumplida la edad para el retiro forzoso sea la del día anterior al que figure oficialmente como aniversario del nacimiento.

Sobre gratificaciones.

Se dispone que las limitaciones establecidas por la real orden de 3 de agosto último no deben afectar á las gratificaciones de continuación en filas ni á los pluses de reenganche y aumentos del 10 por 100.

ASUNTOS DE MARINA

Haberes.

Se dispuso que el almirante D. Federico Estraf perciba sus haberes por la Habilitación general del Apostadero de Cartagena.

Oficiales hidrógrafos.

Decláranse aptos para desempeñar destinos de oficiales hidrógrafos á los tenientes de navío D. Luis Garay, D. José Reula y don Francisco Moreno.

Condestables. Desembarca del «Numancia» el primer condestable D. Ginés Hernández.

Licencia. Se le concede al segundo maquinista D. Antonio Correa. Idem al sargento Angel Pérez.

Excedente. Queda excedente el comandante de Infantería de Marina D. Juan Ros.

Destino á Larache. Se asigna al grupo de ametralladoras a segundo teniente de Infantería de Marina D. Juan Vázquez.

Secretario. Nómbrase secretario del coronel del tercer regimiento de Infantería de Marina al capitán D. Ramón Rodríguez Delgado.

Habilitado. Destinase como habilitado del segundo batallón del tercer regimiento al capitán D. Rafael Granados.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Los señores de Bloch han tenido una excelente Nochebuena.
No hace mucho, en julio pasado, una pequeña dificultad se les presentó en su vida; poca cosa: la señora de Bloch, que pegó tres tiros a otra dama, con la que tenía relaciones el Sr. Bloch, y mientras la esposa airada y vengadora era conducida a la cárcel, el marido se quedaba con no saber dónde pasar las noches. ¡Ni en su casa ni en la de la otra! ¡Señor, qué ganas de amargarle a uno la vida!

El suceso produjo entonces en París gran emoción. Los que intervinieron en el mismo eran personas conocidas, y madame Bloch había adquirido cierta reputación, escribiendo novelas con pseudónimo masculino, ejercicio que luego ha pagado caro, porque a fuerza de inventar argumentos de tragedia, ha concluido por vivir uno.

El caso es que el Sr. Bloch, que no es ningún jovencito atolondrado, no debía tener las mismas opiniones literarias que madame, y, sin duda, por no convertir la casa en una catedral de controversia, prefirió emprender el vuelo y marchar en busca de quien tal vez no supiera nada de Racine ni de Corneille, pero en cambio poseía suficientes encantos femeninos para servir de compensación a su carencia de dotes intelectuales, y, sobre todo, literarias.

La señora Bloch no fué del mismo parecer que el Sr. Bloch, y un buen día, movida por los celos, se echó su revólver al portamonedas, llegó ante la señora Bridgeman, y ¡pum, pum, pum! le disparó tres tiros, y a vivir.
Es decir, a vivir ella, porque la señora Bridgeman, ante tan supremo argumento, tuvo que presentar la dimisión en el mundo de los vivos. ¡He aquí la catástrofe que armó el Sr. Bloch por no sentir admiración por Racine y dársele un bledo todas las literarias habidas y por haber!

Pero aun existían más cosas, y es que este señor, que ya pasa de los cuarenta, parece ser que tiene buena suerte con las mujeres en general y que la tuvo grande con madame Bridgeman en particular. Cuando ésta fué muerta por la literata, el bueno de Bloch le debía 4.500 francos. ¡Ah, tunante! ¡De modo que amiga y además cajera! Señor, ¿dónde encontrarán esas gangas algunos hombres?

Los debates ante la Audiencia han sido ya extremo divertidos, aunque se tratase de algo tan serio como una muerte y la felicidad de dos familias destruidas. Porque la difunta Bridgeman tenía marido respetable y dos hijos ya mayores.

El juez, desde luego, se hizo cargo de la situación y adoptó un sistema. El de que madame Bloch debió haber matado al marido. ¡Y de ahí no había manera de sacarle!

—¡Ah!—decía la acusada.—Es que yo amo a mi marido.
—No importa—replicaba el juez,—el tenía la culpa de todo, y justo es que pagara la calaverada.

Este mismo juez tuvo una frase de gran humorismo ante M. Bridgeman, el marido de la que tan caro ha pagado su devaneo.

—¡Usted es un engaño! ¡Ah, pero consuélese, que no es el único en el mundo!

—¡Si, sí, valiente consuelo, pensaré el pobre marido! Lo que no sé es lo que le diría al otro, al que fué promotor de todo el drama, y a quien quería el juez que hubiera matado Mad. Bloch.

Afortunadamente, todo se arregló felizmente, y los señores de Bloch, después de la absolución de la matadora, puede que se hayan reconciliado y hasta que hayan comido juntos una buena ración de faisán.

Y no ha pasado nada!
No pensará así Mad. Bridgeman desde el otro mundo.

A. R. BONNAT

EN UNA JOYERIA

Un ruso contra otro ruso

PARIS. En una lujosa joyería, situada en uno de los puntos más céntricos y concurridos de París, ocurrió esta tarde un suceso que produjo durante algunos momentos bastante alarma.

Se trata de una tentativa de robo y asesinato, tentativa que se frustró por la buena suerte y la serenidad del individuo contra quien iba dirigida, que es el dueño del referido establecimiento.

La historia de lo ocurrido es la siguiente: Hace algunos días se presentó al dueño de la joyería un sujeto desconocido.

—Soy un patriota de usted—le dijo—.

Usted es ruso, si no me han informado mal.

—De Rusia soy—contestó el joyero.

—Pues permítame usted que invoque el título de compatriota para molestarle.

Y a renglón seguido el sujeto en cuestión relató una historia de lo más conmovedor que puede imaginarse: había salido de Rusia por cuestiones políticas, y después de agotar sus recursos haciendo frente a las necesidades más apremiantes que se le presentaron en su triste emigración, llegó a París con el propósito de fijar allí su residencia.

Tenía conocimientos de joyería, y pensó desde luego en este oficio para ganarse, trabajando, el sustento.

En varios establecimientos se habían negado a admitirle, pretextando que no necesitaban más operarios.

Y su situación era ya desesperada en extremo, cuando le dijeron: «Visite usted a ese compatriota suyo; él le protegerá».

—A eso he venido—terminó, suplicante, el recién llegado—. Mi suerte depende de usted.

Enternecido el joyero por el relato, y más aun por haberlo escuchado de labios de un compatriota, le dió un pequeño socorro en metálico y le dijo:

—Ahí va eso para que coma usted hoy, y vuelva usted dentro de unos días; hoy no puedo proporcionarle a usted colocación, pero si usted tiene deseos de trabajar, en mi Casa trabajará usted.

A los dos días se repitió la visita, se renovó el socorro y se ratificó la promesa de la colocación.

Y esta tarde se repitió la visita.

El joyero, tratando a su compatriota sin el menor recelo, le hizo que se sentara en su despacho, y en su presencia abrió la caja de caudales para sacar de ella una cantidad.

Pero al girar aquella puerta de hierro la tentación apareció fascinadora a los ojos del desconocido; la caja estaba rebosante de billetes y plata.

Había en ella 150.000 francos.

El intruso hambriento, movido por aquella visión como por un resorte, sacó una pistola y comenzó a disparar sobre su protector.

Este, a pesar de la sorpresa, conservó una serenidad admirable, y lanzándose sobre el agresor, logró sujetarle y desarmarle.

Segundos después numerosas personas, alarmadas por el ruido de las detonaciones, entraban en el despacho de la joyería.

Dos hombres se revolaban, confundidos, en el suelo, derribando sillas y mesas; eran el joyero y su agresor.

Este fué detenido.

Un médico se apresuró a reconocer al dueño de la tienda, que, extenuado por la lucha, quedó inmóvil en el suelo.

Afortunadamente, estaba ileso.

Ninguno de los disparos habían hecho blanco.

El otro ruso declaró su delito con una frescura tan admirable, que convenció a todos de que, efectivamente, había nacido muy cerca de la Siberia.

NESFARINA es un seguro de robustez y vida sana para niños, ancianos y débiles.

MISCELANEA

Trece ahogados.

LONDRES. El capitán del navío danés «Volmer» telegrafía que ha naufragado este vapor al Sur de Inglaterra.

Se han ahogado 13 de sus tripulantes.

No se conocen más detalles de esta catástrofe.

Equipaje que llega.

BUENOS AIRES. El equipaje del vapor «Suth-Atlantic», que se hundió el 9 de diciembre por haber chocado contra unas rocas de la isla Brava, fué recogido por otro vapor.

Hoy ha llegado a Buenos Aires.

Catorce obreros abrasados.

MOSCÚ. En una casa en que dormían los obreros de la línea del ferrocarril Alejandro, se declaró un violento incendio.

Catorce obreros perecieron abrasados.

Nueva moneda portuguesa.

LISBOA. Ha sido creada una nueva unidad monetaria portuguesa, correspondiente al escudo de oro, de mil reis.

Sustituirá a la antigua y será puesta en circulación inmediatamente.

Estará dividida en cien partes de un céntimo cada una, correspondiendo cada céntimo a diez reis.

El Emperador de Austria, enfermo.

VIENA. El Emperador Francisco José se encuentra ligeramente indispuerto.

Por haberlo así deseado su médico, el doctor Kelt, se ha celebrado consulta de especialistas.

El crucero francés «Descartes».

MEJICO. Ha llegado el crucero francés «Descartes».

Su comandante ha cumplimentado al Presidente Madero.

Muerte de un almirante inglés.

LONDRES. Ha fallecido el almirante Dowell.

Hizo la campaña de China del 41 y la de Sebastopol del 54.

Tenía actualmente ochenta y siete años de edad.

Era muy respetado y querido por la Marina británica.

El temporal no amaina.

QUIMPER. El temporal no amaina. Siguiendo siendo violentísimo en toda la costa.

Los pescadores no se aventuran a lanzarse al mar.

Hay noticias de haber ocurrido varios naufragios.

Treinta espías.

BERLIN. Un despacho de Breslau dice que, a consecuencia de las revelaciones hechas por un individuo, la Policía ha preso a 30 personas.

Todas ellas están acusadas de ejercer el espionaje por cuenta de Inglaterra y Francia.

Sepulturas profanadas.

BERLIN. Han sido profanadas las sepulturas de la familia Teck.

Descendió de ella la actual Reina de Inglaterra.

Los ladrones abrieron los féretros y se llevaron muchos objetos de valor.

El suceso ha causado indignación profunda.

Salvamento de naufragos.

LONDRES. El ministro de la Guerra, coronel Seely, que pasaba las vacaciones de Pascuas en la isla de Wight, ha practicado ayer sus ejercicios como miembro de la tripulación del bote de salvamento que presta servicio en Brooke.

El bote debía salir ayer, afrontando una tempestad, para practicar ejercicios.

El ministro sentóse en los bancos de proa, al remo, en medio de rudos pescadores, sus compañeros.

El coronel Seely forma parte de dicha tripulación desde su adolescencia.

Premio a los inventores.

SANTIAGO DE CHILE. El senador Bulnes ha presentado una proposición de ley para que se conceda un premio de 500.000 libras esterlinas al inventor que descubra el procedimiento para extraer completamente el nitrato contenido en la sustancia llamada *kaliche* y sus residuos.

Policia concusionario.

SAN PETERSBURGO. El ex jefe de la Policía de Kiew, Kouljabko, que dirigía el servicio de Seguridad cuando se cometió el atentado anarquista que costó la vida a Stolypine, había sido procesado por malversación de la cantidad de 8.000 rublos.

El Tribunal lo ha declarado culpable de negligencia en la administración de los fondos que se le confiaran y de falsificación en documento público, aunque sin intención de lucrarse.

Kouljabko ha sido, en consecuencia, condenado a diez y seis meses de prisión en una fortaleza.

El Papa y el año nuevo.

ROMA. El Papa ha recibido en audiencia a los embajadores y al Cuerpo diplomático, que han ido a visitarle con ocasión de aproximarse el año nuevo.

Les dió su bendición.

El Emperador, acatarrado.

VIENA. El Emperador Francisco José está acatarrado y no sale de sus habitaciones.

Los médicos dicen que la dolencia es leve.

Pánico en un cine.

PARIS. Despachos de Estrasburgo dan cuenta de un grave suceso.

Añoche había función en un cinematógrafo de dicha ciudad fronteriza.

Estará lleno el local.

Incendióse una película, y la gente, al advertirlo, se lanzó a las puertas poseída de pánico.

Hubo terribles luchas a brazo partido, porque todos querían salir los primeros.

En vano el operador daba voces afirmando que no ocurría nada.

Cuando fué evacuado el local, vióse que treinta mujeres y niños estaban heridos o contusos.

Algunos se encuentran muy graves.

COSAS FRANCESAS

¿Poincaré y Ribot de acuerdo?

PARIS. M. Poincaré hizo esta mañana una larga visita a M. Ribot.

Ambos candidatos a la Presidencia permanecieron conferenciando por espacio de cinco cuartos de hora.

Nada se sabe de lo que hablaron, pues tanto uno como otro guardaron la más absoluta reserva.

Ribot se limitó a contestar a la pregunta que le hizo un periodista:

«No ha ocurrido nada; nada ha cambiado; M. Poincaré se presenta y yo me presentaré también.»

Esta entrevista ha hecho nacer el rumor de que ambos candidatos van a las elecciones de acuerdo.

Monumento a Reyes.

MARSELLA. Se ha dispuesto la erección de un monumento al músico Reyes.

A América.

PARIS. El famoso cuadro de Regnault, *Salomé*, vendido en 600.000 francos, será enviado a la América del Norte.

Lo ha comprado un millonario yanqui, con destino a su galería de pinturas.

Un te.

PARIS. Los señores de Botella dieron ayer un te en honor de la Infanta Eulalia.

Asistieron los embajadores, la condesa de Montagu y otras distinguidas personalidades de la colonia española.

La Reina de los Mercados.

PARIS. Ha sido ya elegida la Reina de los Mercados parisienses.

Se llama Juana, es rubia y bonita, y tiene diez y nueve años de edad.

Vende frutas y legumbres en uno de los mercados centrales.

Noche accidentada.

PARIS. Durante toda la noche han menudeado las riñas, las refriegas entre apaches y policías y las detenciones.

Esta mañana, heridas de más o menos gravedad, habían ingresado en las Casas de socorro y en los Hospitales más de 30 personas.

Cuarenta y tantos individuos habían sido presos.

La Policía no ha descansado hasta el amanecer.

Un combate.

PARIS. Dicen que un destacamento de *goumiers* ha sostenido un combate con una columna de kabileños, cerca del Mulya.

Los *goumiers* tuvieron varios muertos y bastantes heridos.

El conflicto balkánico

¿Qué persigue Turquía?

SOFIA. Las contraproposiciones leídas por los plenipotenciarios turcos en Londres, han producido aquí extrañeza, y más que extrañeza, estupefacción.

No se sabe qué objeto persigue Turquía con las nuevas condiciones que ha formulado.

Después de pedir el armisticio y demandar clemencia y mostrarse tan deseosa de la paz, viene ahora con esta contraproposición que bien puede ser calificada de infantil.

Supúnese que lo que con esta maniobra diplomática busca, es hacer que los aliados desistan proseguir la guerra, para echar sobre ellos toda la responsabilidad a los ojos de las Potencias.

¿Hacia un arbitraje?

Consejo de ministros.

LONDRES. Telegrafían de Constantinopla que el Consejo de ministros ha estado reunido hasta hora muy avanzada.

La reunión despertó extraordinario interés. Luego se supo que los ministros habían empleado todo el tiempo en examinar con el mayor detenimiento los informes recibidos de los plenipotenciarios que se encuentran en Londres.

Pero no fué posible averiguar nada más.

La reserva en que se encerró el Gobierno respecto a sus acuerdos es absoluta.

Sin embargo, hay indicios más que suficientes para sospechar que el acuerdo de Turquía es el de someter las negociaciones para la paz a la Conferencia de embajadores, para que sean éstos, libres de apasionamientos, quienes decidan en justicia.

Desde luego, la cuestión principal de todas cuantas dificultan la buena marcha de las negociaciones es la referente a Andrinópolis.

Y dicen los aliados.

Conocida la anterior referencia, según la cual Turquía propondrá que su cuestión con los países balkánicos la resuelva la Conferencia de embajadores, los periodistas se han apresurado a indagar el efecto producido por la noticia en los plenipotenciarios balkánicos. Estos no han tratado de ocultar su disgusto.

—Nosotros—han dicho—vinimos a Londres para tratar de las condiciones de paz con los turcos exclusivamente; ellos pidieron el armisticio; ellos pidieron la paz y ellos nos movieron de nuestros países para venir aquí a tratar; accedimos a todos sus deseos y ahora pretenden desviarnos; pues bien, sepan de antemano que nosotros vinimos aquí a negociar con Turquía; pero no con las Potencias, y sepan también que en esta maniobra suya no vemos otra cosa que un nuevo medio que emplean para dilatar las negociaciones.

Dice Rechid-pachá.

Rechid pachá, presidente de los plenipotenciarios turcos, ha declarado que éstos piensan mostrarse conciliadores en la sesión de hoy.

Los dos puntos principales, en torno de los que ha de girar la discusión, son la Tracia y las islas.

Por otra parte, se sabe también que en esta reunión insistirá Bulgaria en la petición referente a Andrinópolis, repitiendo una vez más que sin su cesión no puede llegarse a la paz.

En cambio, accederá a reformar la frontera turco-búlgara.

También se dice que se llegará a un acuerdo respecto a Macedonia, que quedará para Turquía, y que Grecia se hará dueña de las islas más próximas a Europa, dejando para los otomanos las más cercanas a Asia.

La cuestión de Creta.

El presidente y plenipotenciario griego Venizelos ha celebrado una larga conferencia con el ministro de Negocios, sir Grey.

Trataron de Creta.

Según parece, decidieron que esta cuestión sea tratada en la Conferencia de embajadores.

Preparativos guerreros.

BERLIN. Llegan noticias de que en Tchataldja se están haciendo grandes preparativos, que dan la impresión de que la guerra va a reanudarse de un momento a otro.

De Gallipoli se reciben las mismas noticias, agregando que están llegando numerosas tropas de la Anatolia.

Como los griegos no firmaron el armisticio, Turquía puede ir acumulando frente a las posiciones que ellos ocupan todas cuantas tropas estime necesarias, tropas que, si la guerra se reanuda, se emplearán contra los búlgaros.

¿A la guerra?

Dicen de Sofía...

PARIS. Dicen de Sofía que, en vista de lo absurdo de las contraproposiciones turcas, los delegados balkánicos en la Conferencia de Londres han recibido las instrucciones siguientes:

Se avistarán con los plenipotenciarios turcos.

Diránles que sus Gobiernos no aceptan las condiciones que propone la Puerta.

Les pedirán digan su última palabra.

Y si ésta fuera poco favorable, denunciarán el armisticio y abandonarían Londres.

E inmediatamente serían reanudadas las hostilidades.

En los círculos oficiales búlgaros créese que la continuación de la guerra es inevitable.

En Macedonia son tomadas por los búlgaros y griegos las medidas necesarias para proseguir la lucha.

Quedarán en Salónica dos batallones.

Otros tres serán enviados a Serres.

Y el resto se dispondrá a marchar a la Tracia ó a Janina, según se vayan desarrollando los acontecimientos.

Las autoridades búlgaras han comenzado en Macedonia la recluta de soldados.

Dicen de Constantinopla...

PARIS. Los despachos que llegan de Constantinopla son alarmantes.

Según ellos, se ha reunido nuevamente el Consejo de ministros y ha acordado mantenerse en su primitiva actitud de intransigencia.

Los plenipotenciarios turcos que han ido a Londres no modificarán, por lo tanto, las contraproposiciones presentadas.

Nazim pachá ha marchado a las líneas de Tchataldja.

Créese que a fines de esta semana recomenzará la guerra y que se librará una gran batalla entre turcos y aliados.

A Londres.

VIENA. El ministro de Interior de Rumania, que se encuentra aquí, ha marchado a Londres.

La intervención de Europa

Dicen en Londres...

LONDRES. Reina gran alarma porque se teme que si continúa la guerra en los Balkanos será muy difícil evitar que al fin estalle el conflicto entre Rusia, Serbia y Austria.

Considérase que los aliados piden demasiado y que Turquía ofrece demasiado poco.

Las peticiones de los aliados entrañan la desaparición de Turquía como Potencia europea.

Europa no puede consentir que los búlgaros sean dueños del mar de Mármara y de los Dardanelos.

Pero, sin embargo, comprende que las victorias balkánicas autorizan a los victoriosos para pretender engrandecimientos territoriales.

Macedonia, en opinión de muchos diplomáticos, debe ser repartida entre Serbia, Bulgaria y Grecia.

Además, deben darse a esta nación las islas del Egeo, griegas por su población y por su historia.

Turquía debe conservar los estrechos, las costas europeas del mar de Mármara, parte de las del Mar Negro y una fracción de la Tracia; pero nada más.

Créese que cuando vaya a ser denunciado el armisticio, intervendrá Europa y obligará a los aliados a dulcificar sus exigencias y a Turquía a mostrarse más conciliadora.

Esperase que la iniciativa de esta intervención será tomada por la Conferencia de embajadores.

NOVELAS DE LA VIDA

UN MUERTO QUE RESUCITA

PARIS. Dicen de Nimes que ayer un viejo llamado Granade, que habitaba en la aldea de Vigan, enfermó desde hacia largos años, murió.

Se procedió a amortajarlo, colocándolo después entre cirios en medio de una habitación.

Durante la noche quedaron a velar el cadáver la familia y algunos vecinos.

De pronto, en medio de la sorpresa y el espanto de todos, el viejo, a quien consideraban muerto, abrió los ojos y comenzó a mover los brazos.

Pasada la primera impresión de terror, los asistentes a la resurrección del muerto, quitaron al viejo Granade la mortaja y comenzaron a dar calor artificial a su cuerpo, ya frío.

Granade continúa viviendo, pero no ha recobrado la palabra.

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
30 de diciembre de 1862.

PARIS 29. El estado de salud del cardenal Morlot no deja esperanzas de curación.

ATENAS 27. Lord Elliot ha comunicado oficialmente a Bulgaria la intención de Inglaterra de ceder al reino helénico las islas Jónicas y la negativa del Rey Fernando de Portugal a aceptar la corona de Grecia.

PARIS 28. Hay escasez de noticias importantes. «El Moniteur» publica un informe del ministro de Hacienda sobre la situación financiera, del que resulta no es necesario acudir al crédito público para los gastos ordinarios ni aun para los extraordinarios de la expedición de Méjico.

El Gobierno

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
30 de diciembre de 1862.

Un diario de Valencia dice que algunos amigos del bizarro coronel Palanca, jefe de las fuerzas españolas en Cochinchina, han indicado a este bravo militar como candidato a la diputación a Cortes del distrito de Buñol, vacante por fallecimiento del Sr. Navarro.

La familia toda del general Serrano y algunos de sus principales amigos se han trasladado al puerto de Alicante para recibir al señor duque de la Torre. No hay, sin embargo, todavía noticia alguna de su salida de Cuba y, por consiguiente, no puede asegurarse cuándo tendrá lugar su arribo a España.

El premio de 50.000 duros, que correspondió a un billete vendido en la administración de Loterías de Bonami (Zaragoza), base repartido entre varias personas, todas de escasos recursos.

El premio mayor de la última extracción, que, como es sabido, cayó en Burgos, se ha repartido, según un diario de aquella población, entre muchas personas, la mayor parte necesitadas, lo mismo que las aproximaciones y demás premios pequeños de la decena en que aquel tocó.

EN ZARAGOZA

MITIN RADICAL

Llegada de los oradores.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Han llegado los diputados Sres. Lerroux, Santa Cruz, Salillas, Iglesias (D. Emiliano) y Albornoz.

En la estación les esperaban los diputados provinciales, concejales radicales y muchísimos correligionarios, que les hicieron una gran ovación.

El mitin.

A las diez de la noche se celebró el mitin. Las inmediaciones de la Casa del Pueblo estaban atestadas de público.

El salón, totalmente lleno. Presidió D. Alejandro Lerroux, que explicó el objeto del acto que se celebraba.

El Sr. Albornoz encomió la importancia del mitin de Barcelona.

Recordó los sucesos de 1909, y dijo que la campaña de los radicales es patriótica, porque España no puede consentir el advenimiento al Poder de los conservadores, que representan la política de violencias.

Censura la política económica de Maura, y termina diciendo que la republicana Zaragoza sabrá oponerse a que manden en España los conservadores.

D. Emiliano Iglesias pronuncia un breve discurso haciendo sucinta historia de la política que dice fracasada de los conservadores.

El Sr. Santa Cruz recuerda la pérdida de las colonias.

Creo que los elementos directivos del partido conservador deben abandonar la política, y, como el Sr. Albornoz, supone que España entera impedirá que vuelvan a gobernar.

El Sr. Salillas enumera los perjuicios que causaron a la Patria los conservadores, y de ello deduce que es imposible que vuelvan al Poder, porque cuentan con la enemistad mundial.

Al levantarse a hablar D. Alejandro Lerroux el público le tributa una gran ovación.

Censura a Maura porque no ha sabido rectificar su equivocada conducta.

«El y Cierva pudieron rehabilitarse rectificando pasados errores.

Como no han querido, tendrán ahora que sufrir las consecuencias.

Nuestra campaña —añade— se reduce a aconsejar a España que se oponga a la vuelta de los conservadores, que representan una reacción desenfadada.

Los liberales —dice— no cumplen en el Poder la política que predicaban en la oposición; pero los conservadores carecen de fuerza en la opinión.

Su advenimiento al Poder sólo lo justificaría el hambre de mando.

Afirma que el pueblo se opone al mando de los conservadores.

«Si así no fuese reconocería haberme equivocado.

Donde haya un grupo de hombres que protesten en la plaza pública, allí estará yo —exclama— para morir, si llega el caso, sólo acompañado.

Los radicales están dispuestos a unirse a los demás republicanos, siempre que la unión no implique la anulación del partido radical.

Lee las conclusiones idénticas a las de Barcelona.

Termina el Sr. Lerroux afirmando que el cambio de política conservadora de Cánovas, desde que Maura dirige el partido, se ha iniciado en el sentido de las violencias, en la represión.

«La actual campaña no va contra el partido conservador, sino contra el procedimiento que adopta para gobernar.» (Grandes aplausos.)

Los bienhechores de la Humanidad

Doctor D. Antonio Torres.

Si alguna vez debe sentir un periodista satisfacción de su trabajo, nunca más justificada que cuando logra difundir los méritos de quienes en el sacerdocio de su profesión prestaron su ciencia, sus esfuerzos y sus aptitudes excepcionales al servicio de aliviar la humanidad

doliente, y tuvieron ocasión de arrancar con sus manos víctimas numerosas a la muerte.

Los periódicos extranjeros repiten frecuentemente estos elogios, divulgando los éxitos de los sabios médicos, así para rendir tributo justo a quien tan merecido galardón ha ganado, como para estímulo de los que la misma ciencia practican, y más que nada, para llevar alguna confianza efectiva a los que sufren.

Un caso nuevo de esta índole se nos ofrece en la persona del reputado facultativo gaditano, decano del Cuerpo médico municipal en Cádiz, doctor D. Antonio Torres.

Cursados sus estudios con suma brillantez y aprovechamiento, alcanzó la licenciatura con la calificación de sobresaliente en 1874. Un año después ganaba una plaza de médico municipal, y desde entonces su nombre es popularísimo en Cádiz, donde se le respeta y se le estima por todas las clases sociales.

En momentos difíciles para la salud pública vemos siempre a D. Antonio Torres figurar en el puesto más avanzado, y así, el gobernador, en 1875, ya le nombró médico de la Higiene especial, y mereció distinguidísima mención cuando la epidemia cólica del 1885, que le otorgó el Municipio de aquella fecha.

En el Congreso Médico celebrado en Madrid el año 1878 ostentó la representación de sus compañeros, destacándose su personalidad en aquel concurso de hombres de ciencia, y mereciendo por sus gestiones expresivo voto de gracias.

Y aun cuando su larga carrera profesional no le hubiera rendido los suficientes derechos a una cumplida recompensa, bastaría para ello la labor desarrollada en estos últimos años, 1911 y 1912, llevando hasta los más pobres hogares el suero salvador de la vacuna, a que tan refractaria se ha mostrado —y se muestra aún— esa parte del pueblo ignorante e inculta, que prefiere, en su inconveniencia, ver morir a los suyos, víctimas de la epidemia variolosa a recibir el benéfico remedio.

D. Antonio Torres, con el mayor desinterés, en su clínica, en su despacho oficial y aun visitando, casa por casa, las más humildes de los barrios pobres, ha vacunado últimamente a 20.250 personas, ó sea talmente la tercera parte de la población de Cádiz.

En esta labor, ardua y meritísima, bienhechora de la humanidad, le secundó, muy eficazmente, el hábil e ilustrado practicante, á sus órdenes D. Antonio Sola y Muñoz, de quien sólo elogios escuchamos, por su perfecta identificación con los deseos y planes del doctor Torres.

Estos méritos reunidos, que nos honramos con dar á la publicidad, han despertado la idea de gestionar el ingreso de D. Antonio Torres en la Orden civil de beneficencia, y si nuestros votos decidieran, por de contado le haría ya la honrosa distinción en su pecho.

Que la alcanzará es seguro, y siempre, junto con este preciado galardón, reciba nuestros plácemes el doctor Torres, tan sinceros como es el agradecimiento que le profesan los por él atendidos y el respeto de que disfruta entre sus dignos compañeros de profesión.

JOAQUIN QUERO

Cádiz, 27 diciembre 1912.

ANDALUCÍA

La condesa de París y el duque de Montpensier SEVILLA. (Domingo, noche.) La condesa de París ha pasado el día en Sevilla.

Ha visitado la catedral y las obras de la corte de Tablada.

La condesa de París ha comido a bordo del yate propiedad de su hijo el duque de Montpensier.

Ha sido cumplimentada por las autoridades.

Por la tarde ha regresado a Villamanrique. El duque de Montpensier ha marchado en el expreso a Madrid.

D. Natalio Rivas.

El subsecretario de Instrucción Pública ha almorzado en el domicilio del Sr. Borbolla, acompañado de los hijos de éste.

Después del almuerzo ha marchado en automóvil a visitar las ruinas de Itálica.

Le acompañaba el diputado Sr. D'Angelo.

En el anfiteatro romano le esperaba el presidente de la Diputación, D. Manuel Oyuela, quien le ha explicado el plan de las obras ejecutadas y los antecedentes de los trabajos necesarios para poner al descubierto todo el anfiteatro.

Ha ofrecido el Sr. Rivas interesarse para que se activen dichos trabajos y, si fuese preciso, llegar á la declaración de monumento nacional.

Los Sres. Rivas y d'Angelo regresaron a Sevilla y marcharon a Madrid en el expreso, acompañados del ex ministro Sr. Rodríguez de la Borbolla.

A despedirlos han acudido el alcalde, el rector de la Universidad y numerosos amigos.

Falsificadores de billetes.

El Juzgado ha elevado á prisión á detención preventiva de Manuel Jiménez Liñán y Manuel Rivero, detenidos como expendedores de billetes falsos.

Han sido detenidos también otros dos sujetos al intentar el cambio de otros billetes falsos.

Mañana es esperada la documentación relativa á las diligencias instruidas en Madrid, relacionadas con esta falsificación.

Siguense varias pistas.

CASTILLA LA VIEJA

Una dimisión.

MIRANDA. (Lunes, tarde.) El Patronato del Hospital, del cual es presidente el al-

calde D. Tiburcio Arbaiza, ha celebrado una sesión para nombrar médico director.

La discusión resultó acalorada, y el señor Arbaiza levantó la sesión sin haberse llegado á un acuerdo en lo relativo á dicho nombramiento, presentando seguidamente su dimisión ante el gobernador.

El asunto es muy comentado, pues el alcalde se había interesado por la ciudad, acometiendo reformas y mejoras.

Han resultado inútiles cuantas gestiones han hecho cerca del Sr. Arbaiza los elementos liberales y otras personalidades para que retire la dimisión.

PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda, Carretas, 3. Catálogo gratis.

CATALUÑA

Partido de balompié.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Han jugado un partido de balompié los equipos del Club de Barcelona y el inglés Auckland, vendiendo el primero por dos «goals» contra cero el segundo.

La Junta de asociados.

La Junta de vocales asociados sigue reunida.

Probablemente se prolongará la sesión hasta mañana.

Un banquete.

Se ha celebrado el banquete dispuesto por la Dirección de Ferrocarriles de Barcelona á Martorell, en honor de los invitados á la ceremonia de la inauguración.

Han asistido las autoridades.

Se ha brindado por el Rey, por España y por Cataluña.

El Sr. Zorita.

En el tren expreso regresará mañana á Madrid el director general de Obras públicas, señor Zorita.

Fallecimiento.

Repentinamente ha fallecido D. Ramón Marda, corresponsal administrativo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

No se suprimen los consumos.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) La Junta de vocales asociados ha terminado la sesión á primera hora de la madrugada.

Los Consumos seguirán cobrándose el año próximo.

Los vocales asociados rechazaron, después de una discusión acalorada, todos los impuestos sustitutivos del de Consumos. El de alquileres fué rechazado por 44 votos contra 25. Asimismo fueron rechazados el de espectáculos, alumbrado y otros.

En vista de tales votaciones se acordó que continuaran en el presupuesto las mismas partidas que el año anterior figuraban por Consumos. Entonces tuvo que modificarse con varias enmiendas el presupuesto de gastos ya aprobado.

Hubo una confusión espantosa, amenazando el alcalde varias veces con levantar la sesión.

Hoy se pedirá la prórroga al Gobierno.

En el presupuesto de gastos, entre otros, se ha suprimido la subvención al teatro del Liceo y la del teatro Catalán.

El director de «El Socialista»

Se han reunido los Comités de las Agrupaciones socialistas de Barcelona para tratar de la elección del director del semanario *El Socialista*, que se convertirá en diario.

Fué elegido D. Mariano García Cortés, concejal del Ayuntamiento de Madrid, propuesto por el Comité Central.

Deportes.

La revancha obtenida ayer en el partido de *foot-ball* entre el equipo catalán y el inglés causó entusiasmo indescriptible.

Durante el descanso entre la primera y la segunda parte se efectuó una carrera á pie entre Prat, campeón catalán de los corredores pedestres, uno de los individuos del equipo de Barcelona, y Alterson, portero del equipo inglés.

Prat arrancó de tal manera, que á la segunda vuelta el inglés se retiró.

El campeón fué ovacionado.

El Sr. Boladeres.

Un periódico se hace eco, y lo reproducimos con reservas, que será baja en el Centro monárquico conservador uno de los socios más significados.

Se refiere al Sr. Boladeres, ex alcalde de Barcelona, quien es de la Junta Directiva del Banco que se ha dado en llamar de Lerroux.

VALENCIA

Un entierro.

ALICANTE. (Domingo, noche.) Se ha verificado el entierro del infeliz Manuel López Sánchez, que falleció en el hospital á consecuencia de la fractura de ambas piernas, estando en actos del servicio.

Deja viuda y seis hijos.

Preparando un recibimiento.

Ha marchado en automóvil á Novelda el gobernador civil, en unión del inspector provincial.

El viaje se halla relacionado con los preparativos que se ejecutan para recibir la visita del jefe del Gobierno, con ocasión de las fiestas de Jorge Juan.

El suceso del automóvil.

CASTELLON. (Domingo, noche.) Prosiguen con actividad las diligencias que se instruyen con motivo de la pedrea contra el automóvil que ocupaba Benlliure, que resultó herido.

En Villarreal se han practicado hoy tres detenciones.

Se afirma que uno de los detenidos se ha confesado autor de la salvajada.

El «gordo» de Gijón.

Se espera en Vinaroz á un empleado del Monte de Piedad de Gijón que va á llegar para repartir las 70.000 pesetas, importe de «gordos» de la lotería de Gijón, jugada en combinación con la lotería nacional.

Entre los poseedores de décimos figuran muchos obreros.

La junta de espectáculos.

Se ha reunido la Junta provincial de espectáculos, acordando el exacto cumplimiento del decreto Cierva, ordenando la clausura de algunos teatros de la provincia y el girar visitas frecuentes á los salones de espectáculos.

VASCONGADAS

Gran temporal.

BILBAO. (Domingo, noche.) Ha comenzado á sentirse temporal grande, por cuya causa no salieron más vapores de pesca.

Vapor que no zarpa.

En el puerto exterior estaba fondeado el vapor «Paraná», perteneciente á la Compañía Mala Real Inglesa.

La Junta de emigración, á causa de no hallarse el buque en condiciones, ha ordenado desembarcar el pasaje y equipajes, no permitiendo la salida del buque «Paraná».

Partido de balompié accidentado.

BILBAO. (Domingo, noche.) En el campo de Jolaseta, del pueblo de Guecho, han jugado un partido de balompié los equipos Athletic Club, de Bilbao, y Foot-ball-Club, de Oxford.

A pesar del tiempo lluvioso ha concurrido á la fiesta un gentío inmenso.

La lucha ha sido muy febril.

Han ganado los ingleses, que han hecho tres «goals» por dos los contrarios.

A causa de algunas cargas que se dieron por los ingleses, el público invadió la cancha y estuvo á punto de ocurrir un conflicto.

Los conservadores de Eibar.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) Dicen de Eibar que en el domicilio social de la Juventud conservadora ha dado una conferencia de propaganda D. Emiliano Arcos, director de *El Eco de Navarra*.

La conferencia ha sido interesante.

Un obrero ha interrumpido al orador, diciendo:

—El partido conservador no gobernará. El conferenciante ha rechazado energicamente la afirmación.

TELEGRAMA OFICIAL

Suceso raro.

VITORIA 29, 6 t. Alcalde de Salinillas participa que en la tarde del 27 se presentó en aquel pueblo un individuo que dijo iba dando la vuelta al mundo en bicicleta y se llama Edgar Haupt, natural de Moscov, manifestando que en el vecino pueblo de Zambrana enseñó á varios individuos una pistola Browning, y al acercársela á la boca para demostrarles estaba descargada y no ofrecía peligro, se disparó y le produjo una herida de pronóstico reservado, por haberle entrado el proyectil por la boca y salido por el oído izquierdo.

Juzgado entendió en el asunto.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión á la Costa Azul é Italia

ITINERARIO

Cerbere. Marsella. Niza, las fiestas del Carnaval; excursión en automóvil á Montecarlo y Mentón. Génova. Pisa. Roma. Nápoles. Isla de Capri. Sorrento. Pompeya. Florencia. Venecia. Milán y la Cartuja de Pavía. Turin. Lyon. Cerbere.

PROGRAMA

31 de enero.—Salida de Cerbere para Marsella, donde se llegará por la noche.

1.º de febrero.—Estancia en Marsella. Visita en landó.

2 de febrero.—Por la mañana, viaje á Niza. Estancia en Niza, asistencia á las fiestas del Carnaval.

3 de febrero.—En Niza. Excursión en automóvil á Montecarlo y á Mentón.

4 de febrero.—Niza. Asistencia á las fiestas del Carnaval.

5 de febrero.—Viaje desde Niza á Génova, donde se llegará para cenar.

6 de febrero.—Estancia en Génova. Visita detallada por la tarde en landó.

7 de febrero.—Salida por la mañana para Pisa. Visita de los monumentos de Pisa. Continuación del viaje hacia Roma, donde se llegará por la noche. Las comidas se harán en el vagón-restaurante.

8, 9, 10, 11 y 12 de febrero.—Estancia en Roma. Visita detallada de la Ciudad Eterna, bajo la dirección de uno de los mejores «ciceroni» romanos. El programa detallado que facilitaremos indica los monumentos que se visitarán. Paseos en landó.

13 de febrero.—Estancia en Nápoles. Visita detallada. Paseo en landó.

14 de febrero.—En barco para la isla de Capri. Visita de la Gruta Azul. Continuación

hacia Sorrento, donde se llegará para cenar.

15 de febrero.—Por la mañana, viaje en coche desde Sorrento á Pompeya, por la carretera que bordea el golfo de Nápoles. Visita de las famosas ruinas de Pompeya. Cena en Nápoles.

16 de febrero.—Viaje desde Nápoles á Florencia, donde se llegará por la tarde.

17 y 18 de febrero.—Estancia en Florencia. Visita detallada de los museos y monumentos de la Atenas moderna. Paseos en landó.

19 de febrero.—Viaje desde Florencia á Venecia, donde se llegará por la tarde.

20 y 21 de febrero.—Estancia en Venecia. Visita detallada de la población. Paseos en gondola. Excursión al Lido.

22 de febrero.—Por la mañana, viaje desde Milán en landó. Por la tarde, visita de Milán en landó.

23 de febrero.—En Milán. Por la mañana, continuación de la visita. Por la tarde, excursión á la Cartuja de Pavía.

24 de febrero.—Por la mañana, viaje desde Milán á Turin. Por la tarde, visita de Turin en landó.

25 de febrero.—En Turin; continuación de la visita por la mañana. Por la tarde, salida para Lyon, donde se llegará por la noche.

26 de febrero.—En Lyon. Visita por la mañana en landó. Por la tarde, salida para la frontera.

27 de febrero.—Llegada á la frontera.

Precio: 1.100 pesetas

SUSC PCIONES

Se admiten en nuestras oficinas de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid. El número de plazas es limitado. Las personas que se hayan inscrito y no puedan realizar el viaje deberán avisarnos antes del 25 de enero para que se proceda al reembolso del importe de sus billetes.

CONDICIONES

En el precio indicado van incluidos absolutamente todos los gastos de viaje: transporte en ferrocarril, hospedaje en muy buenos hoteles, comidas en ruta, propinas, transporte desde las estaciones á los hoteles, entradas en Museos y curiosidades, servicios de landós, etcétera. Además, un conductor acompañará á los turistas durante el viaje para encargarse de su ejecución en las mejores condiciones.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, dirigirse á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicio de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

AVISOS UTILES

COCODRILO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

PULSERAS de pedida lindos modelos ASA SEVERIANO.—7, CARRETAS, 7

PAPEL FAYARD

Casa FAYARD, BLAYN y C.º, de PARIS. Lo más barato y lo más eficaz para curar IRITACIONES DEL PÉCHO, RESFRIADOS, DOLORS, REUMATISMOS, LUMBALGIAS, MIGRAJAS, Tópico excelente contra los CALLOS, OJOS DE POLLO

Tres palabras

LAMPARAS BUDAPEST

«TUNGSRAM»

LAMPARAS «TUNGSRAM» INTENSIVAS

Herraj del mejor que se fabrica, 4 pesetas hectolitro.

La Calera, Magdalena, 1, enfdo. Teléfono 532.

El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estomago.

Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc.

Glicofosfato granulado

Muy agradable de tomar en un poco de agua ó de leche. Para los Diabéticos se prepara bajo la forma de comprimidos.

Venta al por Mayor: 13, Rue de Poissy, PARIS

DEPOSITARIOS: BASCANS y SALINAS

111, Clarin, BARCELONA

JAUUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL AUTO

con Valerina Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 ptas. caja. Arenal, 2, Madrid y Durán y P. Martín.—Sevilla.—El Globo, Laraha 4.—Barco, Andrau, Uriach y Rivas.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
30 de diciembre de 1862.

Ayer, a las seis, ha sido recibida por S. M. la Reina una Comisión de los representantes de la industria barcelonesa, que ha venido a Madrid para pedir la suspensión del decreto de 27 de noviembre sobre Aranceles. La audiencia ha sido pedida sólo para ofrecer los respetos de la Comisión a S. M. la Reina. Los comisionados recibidos por S. M. han sido los Sres. Jamandreu, Orellana, Alomá, Suvirá y Vinyá's. Ignoramos todavía el resultado de la audiencia.

Al notable discurso leído anteyar por el Sr. Saavedra en el acto de ser recibido en la Academia de la Historia, acompaña un curioso y excelente plano, formado por el mismo nuevo académico, en el cual se hallan trazados todos los principales caminos que, según hasta ahora se ha podido averiguar, cruzaban la España en tiempo de los romanos. Constan, además, los nombres de los pueblos y mansiones tendidos a lo largo de la vasta red, llevando anotadas también las nuevas poblaciones a que precedieron o que a sus inmediaciones se alzaron.

Es un trabajo notable y que viene a dar nuevo impulso al conocimiento de la Geografía antigua.

CHOCOLATE

EL GATO NEGRO

Es el mejor, clase única, con ó sin vainilla. 2,50 pesetas paquete de 460 gramos; medio paquete, 1,25. De venta: Príncipe, 14, café, y «La Mahonesa», Peligros, 4.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Martes 31 de diciembre de 1912.

Sale el Sol a las 7,38.
Se pone a las 16,58.
Sale la Luna a las 10,43.
Se pone a las 20,57.

SANTORAL.—San Silvestre, Papa; Santos Zótico y Hermetes, confesores; Santos Sabintano, Potenciano, Sexto, Fabián y Cornelio, mártires; Santa Columba, virgen y mártir; y Santos Donata, Hilaria y Paulina, mártires.

SANTO DOMINGO, mártir.
Santo Domingo Yáñez nació en la provincia de Zamora, y siguió la carrera militar con el afán de contribuir a sacudir el yugo de los agarenos. Cuando éstos entraron en Simancas se llevaron, entre otros prisioneros cristianos, a Santo Domingo, al que encerraron en una oscura mazmorra.
El día 31 de diciembre murió martirizado.

PNEUMOCOL

DEL DOCTOR F. HERGUETA
Contra la tos, bronquitis, tuberculosis.
BARQUILLO, 5, FARMACIA

LOS LUNES DEL TURISMO

La publicidad cooperativa.
Nuevas consideraciones.
Hojeando una Revista comercial he encontrado el otro día una curiosa información. Si se admite—y hay que admitirlo—que la publicidad es uno de los medios—probablemente el principal—que se debe utilizar para desenvolver el turismo, atrayendo a los turistas, todo lo que se relacione con ella no puede ser indiferente a los que se ocupan de cosas turísticas.

La publicidad está aún en la infancia. No tiene aún, realmente, sino medio siglo de vida activa, y cada día sufre nuevas transformaciones.

He aquí la información a que me refiero más arriba:
«Un negociante bordelés, M. Max Courtigne, acaba de imaginar un proyecto de publicidad, que tiene por fin la vulgarización de los vinos de Burdeos en general, de una manera absolutamente anónima, por medio de campañas de prensa, de envíos de prospectos, de noticias, de carteles y de grabados sugestivos, distribuidos y publicados en todas las regiones donde los criadores de vinos de Burdeos tienen interés en que éstos sean conocidos y, sobre todo, en defenderlos contra sus enemigos.

España, California y Australia, ¿no abrigan la pretensión de vender vinos que afirman reemplazan a los de Burdeos y que en ocasiones llaman de Burdeos, como si las orillas del Garonna hubieran visto madurar los racimos de que salieran?

M. Courtigne propone la organización de una Empresa de publicidad colectiva, con un capital inicial de 200.000 ó 300.000 francos, reunido por los principales propietarios y negociantes de Girona.

Estima que, gracias a la asociación de las ideas y de las iniciativas, podría ser hecho un gran esfuerzo en pro del vino de Burdeos, producto nacional francés, sin que los adheridos al grupo que se propone fundar tengan que soportar pesadas cargas, puesto que sólo se trataría de una acción común, destinada al provecho y a la utilidad de todos.

Como podrá verse por lo traducido antes, la idea de una Asociación cooperativa para «poner en valor» una serie de productos del mismo origen y del mismo carácter primario, gana terreno.

Otra vez más se reconoce que el esfuerzo individual sólo puede ser complemento y corolario del colectivo. El «ouillage» moderno

de la publicidad se transforma y surgen nuevas concepciones, y conforme la lucha se va haciendo más encarnizada, todos trabajan por salirse de la rutina, por idear iniciativas felices, para conservar las posiciones conquistadas y progresar indefinidamente.

Y sin embargo, parecía que el vino de Burdeos era suficientemente conocido, que sus marcas famosas y sus tipos célebres no lebian tener ninguna concurrencia.

Pero los interesados, votos en la materia, proclaman lo contrario, y para luchar con los vinos de otras regiones, mejor elaborados cada día, sienten la imperiosa necesidad de hacer campañas de publicidad en pro de Los vinos de Burdeos, genéricamente considerados.

En las líneas traducidas más arriba, se confirma una idea que ha sido muy discutida en los Congresos de Turismo.

Los itinerarios turísticos son ofrecidos al cuidado escogitivo del turista como una mercancía cualquiera.

Hay el artículo Italia, muchas veces propagado conjuntamente con el artículo Costa Azul. Hay el artículo España, que ofrecen al mismo tiempo que los artículos Portugal y Pirineos; hay...

Cada país tiene un turismo diferente. En Suecia y Noruega, es hecho el turismo deportivo, con sus largas excursiones, sus visitas marítimas de los fiordos célebres, sus atracciones cinegéticas, sus placeres de la pesca, su feérico número del sol de media noche, sus agradables ejercicios invernales del ski, el luge y el bobsleighs...

En Italia se va a hacer turismo artístico, a ver las ruinas y los museos; a buscar los vestigios de la civilización latina.

En España se viene para gozar del turismo pintoresco, para admirar los paisajes, tan distintos de los de otros países; para sorprender costumbres atrayentes y bizarras; para embellezarse con los monumentos del arte árabe, bajo los cielos, siempre azules, de Andalucía.

Cuando el viajero comienza a pensar en dónde irá para emplear útilmente su tiempo y su dinero, se halla solicitado por tantos atractivos distintos que sufre lo que llaman los franceses, *l'embarras du choix*.

Y en tales condiciones, claro es que obedecerá a la más fuerte sugestión.

Pues bien; no hay más que un procedimiento sugestivo en este caso: la publicidad. Ella determinará la inclinación, formará el deseo, decidirá las perplejidades del que quiera realizar un viaje.

A ella, pues, recurrirán forzosamente los que quieran atraerse el mayor número posible de turistas.

El productor de Saint-Julien ha comprendido, al fin, que su interés estribaba, ante todo, en que fuera hecha una gran campaña de publicidad en pro de «todos» los vinos de Burdeos, para que los consumidores prefiriesen los caldos de esta región a los de cualquiera otra.

¿Por qué no se comprenderá también que el hotel ó la ciudad de Granada ó de Burgos tienen interés en entenderse con otros hoteles y otras poblaciones para propagar el artículo «España», haciendo campañas que hagan, entre los turistas probables, nacer el deseo de venir a España y, por lo tanto, a Burgos y a Granada?

Esto es de sentido común.

De todo lo escrito por mí en este artículo y en otros dedicados al mismo tema se deduce que la organización de una publicidad racional debe ser hecha con arreglo a las normas siguientes:

Primero, una publicidad cooperativa nacional, que deberá ser internacional cuando, como en el caso de España, la situación geográfica haga que los Pirineos, España y Portugal—y va de ejemplo—tengan los mismos intereses.

Luego, una publicidad cooperativa regional, que «ponga en valor» los centros de turismo, es decir, las grandes poblaciones y sus cercanías.

Y, por último, la publicidad individual que complementa, acaba y perfecciona el esfuerzo colectivo de todos.

Seguramente, habrá que proceder así si se quiere obtener resultados prácticos.

La lógica y los hechos imponen el sistema.

LEON ROLLIN

La Muñeca Parisiense

FERNANDO VI, 12, y MAYOR, 55.
Abrigos para señora desde 20 pesetas.

UN ATROPELO

Anciana gravemente herida

En la calle del Carmén, esquina a la Puerta del Sol, fué atropellada anoche por un coche de punto la vendedora de periódicos Dolores de la Cuadra Ferroné, de setenta y cinco años, viuda, natural de Sevilla y domiciliada en la calle de Jacometrezo, núm. 26, piso quinto derecha.

Una pareja de guardias de Seguridad condujeron en el mismo coche a la infeliz anciana a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde los doctores Laforga y Terceño, auxiliados por el practicante de guardia, señor Velga, practicaron la primera cura a la lesionada.

Presentaba una herida contusa, de unos diez centímetros de extensión, situada en el vértice de la cabeza; otra herida en la mano derecha, y diversas contusiones en varias partes del cuerpo.

Después de curada fué trasladada a su domicilio en grave estado.

El cochero quedó detenido.

Compañía Nacional

Pruébese el chocolate
«AGUSINOS»

FALLECIMIENTO DE UN ACADEMICO

EL PADRE MIR

Ayer tarde falleció, víctima de rápida dolencia, el ilustre bibliotecario de la Real Academia Española, padre Miguel Mir.

Nada hacía presagiar su inesperado fallecimiento. El sábado se había acostado el padre Mir, después de haber dedicado el día a sus trabajos habituales, sintiendo un ligero malestar. Continuó en cama durante la mañana, y a la una y media, los ruidos que partían de su habitación pusieron en alarma a las personas de su familia.

Cuando penetraron en la alcoba, el enfermo se hallaba en estado desesperado.

Rápidamente se requirió el auxilio del médico de la Casa de Socorro más inmediata, Sr. Aldaya, y del doctor Vinales; pero el desenlace fué tan súbito, que resultó ineficaz esta diligencia. El padre Mir sucumbió víctima de una angina al pecho.

La labor del ilustre escritor ha sido muy activa y fecunda, figurando, entre sus numerosas obras, los notables prólogos que llevan las obras del padre Rivadeneyra; su discurso de recepción en la Academia, sobre el tema «Elogio de la lengua castellana»; el devocionario *Al pie del altar*; la edición crítica de los clásicos sermones del padre Aonso Cabrera; la *Vida y obras de Santa Teresa de Jesús*, hermoso estudio, que pone al Sr. Mir entre el número de nuestros más distinguidos prosistas; el *Cancionero eucarístico*, premiado en el certamen celebrado con motivo del último Congreso Eucarístico celebrado en Madrid; y la *Pasión*, obra notabilísima, a la que consagró el mayor esmero, y una multitud de estudios críticos, prólogos y reediciones literarias.

Merece especial mención su obra titulada *Harmonía entre la Ciencia y la Fe*, dedicada a refutar el libro de Draper *Los conflictos entre la Religión y la Ciencia*.

Recientemente obtuvo el padre Mir el premio de 12.000 pesetas, de la Academia de la Historia, por su notable *Estudio sobre Santa Teresa*, ya mencionado.

A pesar de su vida, modelo de laboriosidad, el padre Mir ha muerto pobre, pues cuantos ingresos obtenía los dedicaba a la adquisición de libros, que, después de leídos, regalaba a la Biblioteca municipal de Palma de Mallorca.

¡Descanse en paz el ilustre bibliotecario de la Real Academia Española!

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas EL FÉNIX Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

FOMENTO.—Ley segregando del plan general, anexo a la de 23 de noviembre de 1877, el ferrocarril denominado de Alcázar de San Juan a Quintanar de la Orden.

—Otra autorizando al Gobierno de S. M. para otorgar la concesión de un ferrocarril de servicio particular y uso público desde la estación intermedia de la de Bonanova, de la línea de Sarriá a Barcelona, hasta el pueblo de Esplugas.

—Otra ídem id. para otorgar sin subvención la concesión de un ramal de vía estrecha que, partiendo de las inmediaciones de la estación de Guardiola, en la línea férrea de Manresa-Guardiola, termine en Gisclareny, en la provincia de Barcelona.

—Otra declarando de servicio general el ferrocarril de vía ancha que, partiendo de Avila y pasando por Peñaranda de Braacamonte, termine en Salamanca, empalmando en su origen con el ferrocarril del Norte.

—Otra autorizando al Gobierno de S. M. para conceder a la Compañía del ferrocarril de Santander a Bilbao un nuevo plazo de tres años para la terminación de la obra de la doble vía en la línea de Bilbao a Las Arenas.

—Otra ídem id. para otorgar a la Compañía del ferrocarril de Alcoy a Gandía y puerto de Gandía la concesión para su construcción y explotación, sin subvención por el Estado, de un ferrocarril económico, de vía de un metro, que, partiendo de los kilómetros 53 a 54 de la línea de Alcoy al puerto de Gandía, termine en Cullera, hasta empalmar con el ferrocarril de Silla a Cullera.

—Otra ídem id. para otorgar la concesión de un ferrocarril de uso público é interés particular, de un metro de ancho, que, partiendo de Santa Cruz de Tenerife y enlazando los pueblos que se mencionan, termine en Garachico.

—Otra disponiendo que la concesión del ferrocarril denominado del Bajo Llobregat y del de Martorell a San Vicente de Castellet y ramales, se consideren en lo sucesivo como una sola concesión y una sola línea desde Barcelona a Manresa.

—Otra declarando de utilidad pública el abastecimiento de aguas de los Municipios de Guecho y Erandio, en la provincia de Vizcaya, concediendo a sus respectivos Ayuntamientos el aprovechamiento de los manantiales que se mencionan.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes disponiendo se pongan de manifiesto los expedientes incoados para conceder real carta de sucesión en los títulos de conde de Prado Castellano, barón de Pinopar y marqués de la Concordia Española del Perú.

HACIENDA.—Real orden determinando la forma de liquidar la contribución de utilidades a los prácticos de puertos.

—Otra concediendo exención del impuesto

que grava los bienes de las personas jurídicas a favor de las Congregaciones, Fundaciones, Obras pías y escuelas que se mencionan.

—Otra dictando reglas para la aplicación, en relación con los impuestos de derechos reales y transmisión de bienes y sobre los bienes de las personas jurídicas, del artículo 7.º de la ley de presupuestos de 24 del mes actual.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo dudas acerca de la interpretación que debe darse al artículo 24 del reglamento de 16 de diciembre de 1910, en cuanto hace referencia a las circunstancias que en él se exigen para tomar parte en los ejercicios de oposición a cátedras de Dibujo geométrico de Escuelas Industriales y las de Dibujo lineal y de carácter artístico de las Escuelas de Artes y Oficios.

Triunfo de un producto español

En la Exposición de París le ha sido concedido diploma de honor y medalla de oro al producto español, regenerador del cabello, VINCITOR.

FIN DEL AÑO 1912

Reflexiones filosóficas.

Todo pasa, todo acaba, menos Dios.

Estamos una vez más, querido lector de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en el fin de un año.

¿Será quizá el último año cuyo fin veamos? Sólo Dios lo sabe. Nosotros sabemos que los años se pasan como un pensamiento, y que, como se agosta la sencilla flor del campo, así se agosta también la vida del hombre.

No es otra cosa la vida, que un cristal que se rompe al menor golpe; un gemido prolongado que comienza en la cuna y termina en la puerta del sepulcro; una hermosa flor, que al menor soplo del viento, dobla su tallo y muere; un sueño, como ha dicho el inmortal Calderón de la Barca, sueño que termina, si no es antes, cuando comienza la vejez; cuando el hombre, cargado de desengaños y con paso vacilante y lleno de zozobras, se aproxima tristemente a las puertas de la sepultura, en cuyo fondo se descubre la verdad ignorada que empieza al finalizar la existencia física...

Todo pasa, todo acaba, menos Dios. El año 1912 se va; cae como una gota más en el hondo abismo de lo que ha sido y ya no volverá. Los que han tenido en él mucho que sufrir, mucho que llorar, exclamarán: «¡Por fin, acabó!» Los que en él han gozado mucho y han sido, según la engañosa apreciación vulgar, muy felices, dirán también: «¡Qué pronto se ha pasado!» Pero 1912 para todos ha concluido.

Así será también el fin de la vida; el fin del año es un símbolo del fin de nuestra vida. Cada día que se pone el sol nos anuncia que ha pasado un día más de vida, y que está un día más cerca el día de nuestra muerte.

Todo pasa, todo acaba, menos Dios; todo acaba y nada acaba. Jesucristo es hoy, ayer y siempre. El que cree en El y vive en El, sabe que cual para El no hubo fin, no lo hay tampoco para él. Tuvo sí fin para Cristo la vida del Calvario, pero principió la vida del cielo. Así, para el que está en Cristo, acabará la vida del sufrir y empezará la vida del gozar, no engañoso y eternamente imperecedero.

Nuestra responsabilidad acerca del tiempo es, pues, mayor de lo que pensamos. ¡Ojalá tuviéramos de esta responsabilidad una clara idea!

El tiempo es para todos igual, pero cada uno lo hace diferente con su especial empleo. En cada mano las doce horas del día tienen distinto valor y utilidad; cada persona coge el tiempo, y bajo su acción llega a tener un sello individual y característico. Podemos decir que un hombre es tanto más grande cuanto más hace fructificar su tiempo; y hay horas de algunos que valen por años de otros. El modelo para aprovechar el tiempo es Jesucristo mismo; en cada tiempo hizo lo que debía hacer.

Siendo el tiempo aire y humo, cosa que presto se escapa, es un secreto el detenerlo y encadenarlo bajo nuestros pies. ¡Oh qué preciosa facultad ésta de poder aprovechar nuestro tiempo!

Por el tiempo adquirimos todos los bienes que la vida tiene, y con el sabio uso del tiempo nos hacemos aptos para la eternidad. El dinero perdido puede recobrase; las amistades rotas pueden reanudarse; las propiedades pueden ser vendidas y volverse a comprar; pero ningún poder puede hacer volver el momento ido y el año que se cuenta ya con los siglos pasados.

La cuestión no es: ¿Cuánto tiempo hay?, porque cada día, todos, tienen exactamente la misma suma de horas. La cuestión es: ¿Qué hacer con ello? Dejan muchos este don tan precioso deslizarse en frioleras, en vanidades, en conversaciones inútiles, en dudas y en bagatelas, y el presente y los días venideros se le van entre las manos sin sentirlos, por la vertiginosa avalancha de las horas, sin tener conciencia del deber ni fuerzas para sobreponerse y dominarlas.

¿Cómo podemos determinar las cosas que deben ocupar nuestro tiempo? Pensando que la eternidad es larga, pero el tiempo es corto.

Hay tiempo suficiente para hacer todo lo que Dios quiere que hagamos y para hacerlo con magnífico éxito. Tenemos tiempo para comer, dormir, trabajar y descansar; mas no hay un momento que deba desperdiciarse. Y si cada uno se resolviese a no desperdiciar ni un momento en lo futuro, ¡qué energía habría en nuestras vidas! ¡Qué poder! ¡Qué grandes resultados! ¡Qué cosas tan nobles podríamos hacer!

El tiempo es corto; muchos lo comprenden así, y por eso tratan de aprovecharlo bien, y al mismo tiempo que lo aprovechan en bien de su cuerpo, lo aprovechan también para bien de sus almas. Otros, en cambio, y quizá

son ya viejos, sin pensar que hemos nacido para morir y moriremos para volver a nacer, no hacen otra cosa que proporcionar placeres a su carne, pero amarguras a su alma. Y a cada uno de ellos, al fin del año, ¿Qué resta a cada uno de ellos? El que sembró tranquilidad y sus manos recogieron lo que sembró. El que sólo sembró vientos, vanidad y mal, ¿qué recogerá?...

Pensemos, pues, en esto seriamente para que aprovechemos bien el tiempo que el Señor se digne concedernos aún; no seamos como las vírgenes necias. Sabían que el esposo iba a venir, y fiadas en que tendrían tiempo, no quisieron preparar sus lámparas. ¿Qué les pasó? Quedaron excluidas del convite. ¿Qué les costaba haberse preparado? Muy poco. ¿Qué les resultó con no haberlo hecho? Que se perdieron para siempre...

Para concluir estas reflexiones, añado que tú vas, yo te pregunto: ¿Qué me has dado? Te pregunto más bien: ¿Qué me has dado? No tengo necesidad de que me enseñes el camino de las tumbas, sino que me des y yo reciba una lección: la lección de la vida, la lección del bien vivir. Tú vas a concluir como han concluido los años tantos del tiempo pasado. ¿Qué me has enseñado? ¿Qué bien me has hecho? Las experiencias dolorosas que me has dado, ¿me han producido algún bien? Los placeres y goces que durante tus trescientos sesenta y cinco días he tenido, ¿me han enseñado algo? ¿De qué nos sirvieron las lecciones, durísimas unas, suavísimas otras, del año 1912, que acaba?...

Aprendamos, pues, para el año que va a comenzar.

R. MENDEZ GAITE

Presbítero.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

Una denuncia importante

En el Juzgado de guardia se presentó anoche una denuncia que, a juzgar por el asunto, por los letrados que en él intervinieron y por los rumores que se propalan puede resultar interesante.

Declan en la Casa de Canónigos que se trata de un secuestrador. De ser ciertos los tales rumores, el secuestrado es un joven de veinte años, a quien corresponde una fortuna de medio millón de pesetas.

El mismo padre del secuestrado es el denunciante, y claro está que éste presenta la cuestión con todos los visos de criminalidad.

Como no basta una denuncia y cuanto el denunciante diga para probar que el hecho criminal existe, nosotros nos abstendremos de darlo como tal, porque muy bien pudiera ocurrir que se tratara de un asunto civil.

Por lo pronto el juez de guardia, que anoche lo era el del distrito del Hospital, si bien admitió la denuncia, no practicó detención alguna y este hecho sólo basta para que nosotros no nos atrevamos a ir más allá que el juez. Si el asunto da motivo para interesar a nuestros lectores, nos ocuparemos de él con detenimiento.

Excusado parece decir que en el Juzgado de guardia se guardaba la más absoluta reserva.

ADEREZOS Para regalos CELESTINO MARTINEZ. MONTERA, 21

Nuestros servicios de viajes

LOS VIAJES PARTICULARES

Este modo de viajar conviene a los que prefieren hacerlo aisladamente, en familia ó en grupo íntimo, gozando de casi todas las ventajas de los viajes en grupo.

Dichas ventajas son, entre otras, tener un programa detallado, susceptible de modificaciones, y saber de antemano lo que cuesta todo, evitando así sorpresas desagradables y gastos exagerados ó inútiles.

El presupuesto de viaje particular comprende, no solamente todos los gastos que impone el itinerario escogido, sino también todos los detalles necesarios para llevarlo a la práctica del modo más agradable posible. Dicho programa detalla:

1.º Las horas exactas de partida y de llegada.

2.º Los sitios y horas donde se debe cambiar de tren, donde hay aduanas, donde se debe comer, ya en el «buffet», ya en los vagones restaurantes.

3.º Los sitios que deben ser ocupados en los departamentos de los trenes para admirar los más bellos panoramas del trayecto.

4.º Los nombres de los hoteles donde han sido tomadas las habitaciones y encargadas comidas, y cuyos coches aguardan en las estaciones la llegada de nuestros viajeros.

5.º Las horas en las cuales los guías de cada localidad se presentan a nuestros clientes, con coches ó automóviles para enseñarles lo más notable y acompañarles en sus excursiones.

6.º Enumeración de todas las curiosidades dignas de ser visitadas y admiradas.

Si prolongan sus estancias, bastará con que paguen días suplementarios y avisen a los hosteleros del retraso con que han de llegar a las poblaciones no visitadas todavía, por medio de tarjetas postales que les facilitaremos.

Nosotros entregamos antes de la partida, no solamente los billetes de ferrocarril y de barco, los cupones para hoteles, servicio de coches y guías, sino también un programa horario, conteniendo todas las indicaciones necesarias para que el viaje sea hecho en las mejores condiciones.

Su carta habrá de ser dirigida al Servicio de VIAJES PRACTICOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

AGRICULTURA - INDUSTRIA - COMERCIO - NAVEGACIÓN

ALMACENAMIENTO DE AGUA EN LOS SUELOS DE SECANO

El agricultor que cultiva tierras de secano debe siempre procurar el tener en los suelos de sus fincas grandes reservas de humedad que puedan responder a las exigencias de una sequía prolongada.

Esto que a primera vista parece un sueño teórico es perfectamente posible, y la práctica, tanto como las experiencias realizadas por varios agrónomos, lo han demostrado palpablemente.

Salvo en terrenos de estructura excepcional, el agua de lluvias puede llegar hasta profundidades del subsuelo bastante considerables, y allí pueden retenerse con pequeñas pérdidas de un año para otro.

Es de suma importancia el anotar que cuando el subsuelo tiene un grado de humedad conveniente, las lluvias llegan a él con mayor rapidez, y que, por el contrario, cuando la tierra está seca el agua tiende a quedarse en la superficie, donde bien pronto se pierde por la evaporación.

¿Qué procedimientos debe poner en práctica el labrador para recoger en el subsuelo la mayor cantidad posible de agua? Labrar con oportunidad y profundamente, para facilitar la filtración del agua y ponerla lejos de la acción del sol y los vientos.

Llamamos labor profunda a la que llegue de 15 a 25 centímetros, y es necesario advertir que en aquellos casos especiales en los que el subsuelo sea de mala calidad, no convendrá mezclarlo con la capa superior sino de un modo muy lento, ganando centímetro a centímetro la tierra y compensando los perjuicios que puedan serse en un primer momento por la mezcla de tierra inerte, con la adición de estiércoles.

La época más oportuna para dar esa labor fundamental es en nuestro país el otoño, sujetándose, como es lógico, a la oportunidad de un buen tempo de la tierra.

Es necesario emplear un buen arado, que volteé la tierra, y hay que prescindir de economías mal entendidas, hñando únicamente la atención en que la labor sea buena, ya que, por regla general, ha de ser la única que se dé en estas condiciones, pues los volteos numerosos, a más de ser caros, desecan mucho el suelo.

A continuación del arado se pasará la grada para desmenuzar bien la tierra, y en estas condiciones pueden esperarse las lluvias, con la seguridad de que serán bien aprovechadas.

Una vez que el terreno ha recogido las aguas hay que ponerle obstáculos para su escape, y ello se consigue labrando superficialmente el suelo después de cada lluvia, para romper la capilaridad.

Estas labores pueden hacerse con gradas de discos y alguna vez con gradas corrientes. De todos modos, siempre se deberán usar estas últimas, para desmenuzar perfectamente la superficie.

Siguiendo este sistema tan sencillo y económico podremos contar con reservas de humedad, y ya se habrá dado el primer paso, quizá el más importante, para obtener buenas cosechas en secano.

J. ARAGON.

LA NAVEGACION A CENTRO AMERICA

La Casa de América, de Barcelona, que desde hace tiempo viene preocupándose de todo cuanto conviene a la mejora del comercio hispanoamericano, encargó a persona tan competente como D. Mariano Viada, el estudio económico y técnico de la reutilización del itinerario que siguen los vapores de la Compañía Transatlántica, de manera que hicieran escala en puertos de Guatemala, Honduras y Nicaragua.

El Sr. Viada propone la modificación del itinerario de los vapores corcos que hacen su viaje a la Habana y Puerto Limón, desviándose para que hagan escala en Puerto Barrios de Guatemala, Puerto Cortés de Honduras, y San Juan del Norte, de Nicaragua, la cual sólo supondría un recorrido mayor de 345 millas, una demora de 46 horas y 36

lanzado un grito y habían huido, sintiéndose perseguidas por el odio de la viuda.

Recorrieron el camino del cementerio hasta su casa, muy juntas una contra otra, con la cabeza baja y como abatidas. Entraron en la casa maldita, desierta desde la muerte de Francisco. Melié había despedido a todos sus criados.

Quedando sola con Lucette, esperaban tomar de acuerdo una resolución para el porvenir. Cuando estuvieron en la sala, cuyas ventanas estaban herméticamente cerradas, se estremecieron al mismo tiempo, teniendo la impresión de que el muerto seguía allí espiando sus hechos y movimientos y dispuesto a martirizarlas.

Lucette se sentó rendida. Melié se sentó a su lado. Se abrazaron con un movimiento espontáneo. —¡Mamá! —¡Querida hija mía!

—¿Adónde vas? —A ver a Kernic, que el pobre está muy malo...; volveré para almorzar. El doctor salió y la señora Duroc volvió a leer la carta de Roberto.

XIX

El todopoderoso amor.

St... st... Melié y Lucette, espantadas del aspecto de la señora Duroc, que se había erguido feroz ante ellas, habían

volución en el comercio de carnes, pescados, etcétera.

ARBOLES NOTABLES

En Atenas existe un olivo que, según la tradición, cuenta miles de años, y en la isla de Kos hay otro llamado «Árbol de Hipócrates», al cual se atribuye dos mil quinientos años de existencia.

En el establecimiento termal de Hammam-Meskoutine, a veinte kilómetros de Guelma, existe un grupo de olivos, próximos a la sepultura de un santo, que se dice fueron contemporáneos de la ocupación romana, y, por lo tanto, deben tener unos veinte siglos de vida.

En el parque de lord Salisbury, en Londres, hay un árbol que se cree fué plantado por Guillermo el Conquistador, en el siglo XI, y junto a la entrada del bosque de Bolonia, de París, se encuentra otro, plantado por Francisco I de Francia.

El árbol de tronco más grueso de cuantos existen en el Retiro, de Madrid, se encuentra al Norte de este parque, cerca de la calle de Alcalá, y está rodeado por un banco circular de piedra. A 1,30 metros del suelo tiene 4,13 metros de circunferencia; el tronco se ramifica a los 3,50 metros, y su copa cubre una superficie de 120 metros cuadrados, aproximadamente.

CONCURSO NACIONAL DE GANADOS

Los ganaderos de Vizcaya piensan concurrir al Concurso nacional de Ganadería y Maquinaria, que se celebrará en Madrid en el próximo mes de mayo, enviando 40 semenzales vacunos, que seguramente llamarán la atención de todas las personas inteligentes. Proyectan construir particularmente dos pabellones de hierro y lona desmontables, para favorecer la presentación de sus productos.

ESCUELA DE VITICULTURA

En Pamplona se proyecta crear una Escuela de Viticultura, aprovechando para este objeto el artístico edificio construido para la Exposición del último Congreso Vitícola.

Aparte las dependencias necesarias para su objeto pedagógico, se dedicarán varios salones a exposición de productos vitícolas de Navarra, conferencias prácticas de bodega y vinificación y laboratorio.

Este ejemplo debía cundir, pues la riqueza de nuestra producción de vinos y la situación crítica que actualmente atraviesa, piden urgentes medidas y ninguna puede reportar mayores beneficios que la enseñanza práctica que se adapte a las exigencias de medio y lugar regionales.

Ostras higiénicas de Santander

depuradas por estabulación. Única instalación en el mundo por la luz ultravioleta.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

BUENAVISTA

Doctores Chicote y Torre Munilla. Ayudante, Sr. Marchena. El ciclista Rodolfo Armas se cayó de la máquina que montaba en la calle de Serrano, ocasionándose lesiones en la cara y pierna izquierda.

—Angel Rodríguez Sánchez, de treinta años, se causó una herida en el pie izquierdo, al apearse de un tranvía en marcha. —Jerónimo Huete, de siete años, se produjo contusiones en la cabeza y una herida en la ceja derecha, al caerse, jugando con otros muchachos, en la calle de Alcalá.

CENTRO

Doctores Laforga y Terceño. Ayudante, Sr. Veiga. En la calle del Desengaño, esquina a Fuencarral, fué atropellado por un carro de transporte Anastasio Ojeda García, de cincuenta y ocho años, mozo de cuerda. Una de las ruedas del pesado vehículo le pasó encima del pie derecho, fracturándole varios huesos. En grave estado fué trasladado al Hospital Provincial.

—El guardia de Seguridad Pública número

70 presentó en este establecimiento a un sujeto que se hallaba embriagado para que se le prestaran los auxilios de la ciencia. El aludido individuo había agredido al portero de su casa y promovió un fuerte escándalo en la Comisaría.

PALACIO

Doctores Alfin y Cantón. En el Asilo de Santa Cristina se cayó de la cama el anciano Lucio Pamo, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado.

—Juan Ramos, de diez y siete años, se produjo una herida en la pierna izquierda, jugando con otros muchachos de su edad en la plaza de España.

UNIVERSIDAD

Doctores Vilas y Torres. En el Paseo de Aceiteros se cayó casualmente Ricardo Prieto Diez, que se fracturó el brazo derecho.

—Trabajando en la calle de Sagasta, se produjo una herida en la pierna derecha el oficial de carpintero Darío Rodríguez Deceñas, de cuarenta y siete años.

Un detenido.

Por la Policía del distrito de Buenavista fué detenido ayer un sujeto llamado Pablo, como presunto autor de un importante robo de herramientas en un taller de las Ventas del Espíritu Santo.

Décimos atrasados.

Anoche fué detenido en la Puerta del Sol un hombre que vendía décimos del sorteo del 31 de diciembre de 1910 con el guarnido cero enmendado con tinta china, de modo que resultaba un dos perfecto.

Como los billetes de aquella extracción se parecían a los de la próxima, el sujeto aludido había vendido varios décimos, y al expender uno fué detenido por la Policía.

Aclaración.

D. Julio Fernández, habitante en la calle de los Caños, 8, principal, nos ruega hagamos público que nada tiene que ver con el sujeto de iguales nombre y apellido a quien detuvo la Policía como presunto complicador en una falsificación de billetes.

Riña de mujeres.

Amparo Sierra Pérez, de cuarenta y ocho años, y Victoria Puerta Olivo, de cincuenta y cinco, ambas mendigas, rifieron anoche en la Puerta de Atocha, resultando ambas heridas, la primera de pronóstico reservado, y la segunda, leve.

Amparo pasó al Hospital, y Victoria al Juzgado de guardia en calidad de detenida.

Borracho herido.

En el cuartelillo de la Guardia Civil del puesto de Bravo Murillo se presentó anoche Agustín Pérez Espinosa, de treinta años, jornalero, manifestando que se hallaba herido.

En efecto: una pareja de la Guardia Civil le condujo a la Casa de Socorro de Chamberí, y los médicos apreciaron en Agustín, además de una curda fenomenal, una herida en la región glútea y otra en el cuello, de pronóstico reservado.

No sabe Agustín quién le hirió, pues tan pronto decía que el cobrador de una tranvía como unos individuos que se hallaban en una taberna.

Dos tiros y un herido.

Por la mañana ingresó herido en la Casa de Socorro cursural de la Latina un individuo que presentaba dos heridas de arma de fuego, ambas de pronóstico reservado.

A los agentes de Policía y a los médicos que le curaron manifestó que se había producido las heridas casualmente en el Mercado de Ganados, examinando una pistola de su propiedad.

Así se comunicó al Juzgado, que salió inmediatamente para tomar declaración al paciente en el Hospital Provincial, adonde había sido trasladado después de hecha la primera cura.

El herido se llama Marcelino Sánchez, de veintitrés años, obrero sin ocupación. Había comprado el arma esta mañana.

ENRIQUE VALENTI

Reforma y compone toda clase de alhajas Carretas, 35, portal de joyería.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Español.—Dado el extraordinario éxito que ha obtenido el hermoso drama romántico del ilustre Guimerá *La reina joven*, la Empresa de este coliseo ha dispuesto dar dicha obra en función popular hoy lunes, a las nueve y cuarto de la noche, para que puedan apreciar las bellezas de tan genial creación todas las clases sociales.

—La Empresa de este coliseo, recordando el extraordinario éxito que alcanzó la hermosa comedia *Amo y criado*, del inmortal Rojas, refundida por el ilustre sainetero don Tomás Luceno, ha dispuesto ponerla en escena durante la presente temporada, habiendo dado comienzo los ensayos de la misma, no dudando que obtendrá un nuevo éxito la noche de su reestreno.

Princesa.—Pasado mañana, como todos los miércoles, el anfitrión principal estará destinado exclusivamente a señoras, reproduciendo la tradicional *casuela*, cuya resurrección en este teatro ha sido tan bien acogida por el público femenino.

Todos los martes y todos los jueves, a las seis de la tarde, funciones especiales a precios especiales.

Pasado mañana miércoles, por la tarde, primero de año, segunda representación de *El misterio del cuarto amarillo*.

Lara.—El miércoles, 1.º de año, en función de tarde, a las cuatro y media, se representará la graciosa comedia en tres actos *Los hijos artificiales* y la ópera cómica *Raul y Elena*.

Apolo.—El miércoles, festividad de Año Nuevo, se verificará en este teatro una variada función de tarde, que dará principio a las cuatro, con el siguiente programa:

El día de Reyes, *El Tenorio musical*, *El arroyo* y *La corte del porvenir*.

Por la noche, a las ocho y media, *El arroyo*; a las nueve y tres cuartos, *El día de Reyes*; a las diez y tres cuartos, *El Tenorio musical*, y a las once y tres cuartos, *La corte del porvenir*.

Price.—Muy en breve se estrenará en este teatro la lindísima ópera de Lehar, titulada *El Rey de las montañas*.

Las noticias que hay de esta partitura, una de las más inspiradas del popular maestro, son inmejorables y aseguran para el autor de la misma un éxito definitivo por los procedimientos orquestales nuevos y sorprendentes, por la rica inspiración que avalora los números y por la riqueza melódica que distingue a toda la obra.

El arreglo del libro, hecho por los aplaudidos autores españoles Reparaz y Linares Rivas, es otra garantía de éxito y otra también muy importante la riqueza, rayana en la fastuosidad, con que la compañía Sagi-Barba pondrá en escena la obra, y el cuidado y el interés con que se han hecho todos los ensayos, cuidando hasta los detalles más insignificantes.

Seguramente el estreno de esta obra proporcionará un éxito resonante a sus autores, un merecido triunfo a la compañía de Price y un negocio seguro y brillante a la Empresa del afortunado teatro.

Cómico.—El miércoles se pondrán en escena en este teatro, con motivo de la festividad del día, las siguientes aplaudidísimas obras:

A las cuatro, *Los hombres que son hombres* (doble); a las seis, *El amigo de la pipa* y *Las estrellas* (doble).

A las nueve y tres cuartos, *Las estrellas* (sencilla), y a las once, *Los hombres que son hombres* (doble).

Toman parte en todas las obras Loreto Prado y Enrique Chicote.

Gran Teatro.—Mañana 31 primer baile de abonados a martes, de una de la noche a la madrugada.

Cervantes.—Siguen contándose por llenos las representaciones del nuevo juguete cómico cinematográfico *Trampa y cartón*, hasta el extremo de haberse agotado en su totalidad todas las localidades en las 16 representaciones que lleva dicha obra.

El martes, a las seis y media y once, se representará *Trampa y cartón*, y a las diez, en

semblante pálido y sus ojos grandes y brillantes.

Esta mañana, sorprendida, había visto vestirse a Melié. Hacía mucho tiempo que su madre no había salido más que en busca de provisiones que hacían falta para subsistir.

—¿Adónde vas, mamá? —La madre, después de retenciones y vacilaciones, respondió que se había propuesto ir al cementerio, diciendo que estaba como atraída de una fuerza irresistible, recordando las inefables alegrías que por él había tenido.

La niña quiso acompañarla, obstinándose en su deseo, y ahora Melié sentía amargamente haber cedido en esto.

De repente Lucette se desprendió de los brazos de su madre. —¿Me has dicho, verdad, mamá—dijo—que tenemos alguna fortuna? —Sí.

—Nada de lo que nos queda... proviene... —¿Ya sabes que he devuelto a M. Vailant el «dinero maldito»?

—Entonces... si quieres, dejaremos esta casa, este pueblo, y nos iremos lejos, muy lejos. ¡Oh! no podré vivir aquí, siento que me moriría de desesperación. —¿Cálmate, te lo suplico!

—Esta casa me da miedo... este pueblo, que he amado tanto, lo detesto... no podría moverme en él sin martirizarme... ¡ah! marchemos pronto... me parece que sufriría menos en otra parte; aunque trabaje duramente para ganar el pan.

—Estaba más linda que nunca, con su

zó, la besó tiernamente, y con dulce voz dijo:

—Cálmate... escucha... ¿Tienes confianza en mí?... ¿sabes cómo te amo?... pues bien, si quisieras podrías ser dichosa y hacerte dichosa.

Lucette, admirada, curiosa, y por consiguiente más tranquila, preguntó: —¿Cómo? —Dejaríamos esta casa y también Lomariaquer.

—¿A dónde iremos? —No lejos de aquí... pero sí lo bastante para que no tengas sin cesar ante los ojos motivo de pena... y entonces todo a tu alrededor te pondría alegre.

La joven comprendió. —¿Juan—dijo. —¡Oh! estaba profundamente conmovida.

—Mientras has estado mala—siguió diciendo Melié—ha venido con frecuencia, triste e inquieto, a preguntar por tí. —¿Ha venido? —Y se quedaba algunas veces toda la tarde en la sala, dichoso con estar tan cerca de tí.

—¡Ah! —Era conmigo tan amable... ¡qué corazón! Ha sufrido mucho desde el domingo, en que debía pasar el día aquí con su madre para vuestros esponsales.

—¿Ha sufrido? —Como no podía tenerte, ha rehusado todos los partidos que se le ofrecían... Eres tú la que quiere, no otra... sin embargo, ha encontrado bella y rica para cambiar con él el anillo.

Lucette suspiró.

—¡Qué lástima!—dijo. —¿Qué quieres decir? —Hace ya mucho tiempo que he comprendido que la felicidad quizá estaría en esto.

—La felicidad está ahí, es verdad. —Es demasiado tarde. —¿Cómo? —En otro tiempo me quería. —Te quiere todavía. —No puedo ser de él. —¿Por qué? —Sería necesario que supiera... estaría muy mal ocultarle la verdad. Cuando se le haya dicho todo, entonces se retirará, seguramente... y sufriremos más todavía por las dos partes.

—Cuando se ama como él ama, no se ve ni se puede ver más que el objeto amado... y la prueba es... —¿La prueba? —Que lo sabe todo. —¿Qué sabe todo? —Sí.

—¿Y por quién? —Por parte de tu tío Santiago, que fué tan amable conmigo en estas últimas semanas, y que en estas circunstancias me ha ayudado mucho. —Explica.

(Continuará.)

sección sencilla, Fortunato, de los Sres. Alvarez Quintero.

El miércoles, 1.º de enero, a las cuatro y media, tendrá lugar una gran función, poniéndose en escena el saladísimo juguete Caba fina y el de grandioso éxito Trampa y cartón, finalizando dicha representación con el paso de comedia de los hermanos Quintero El agua milagrosa.

Novedades.—El martes 31 tendrá lugar en este favorecido coliseo el estreno del juguete lírico en un acto y dos cuadros, original de los Sres. Pardo y Sánchez Carrere, música del maestro Brú, titulado Las pobres niñas! Dicho estreno se verificará en la sección de las diez y cuarto.

El pollo de Guinea, El banderín de la A y La Venus moderna, obras que han constituido el mayor éxito de la actual temporada, continúan proporcionando llenos en todas sus representaciones.

En breve estreno del sainete lírico en un acto, premiado en el concurso de obras para Buenos Aires, titulado El gacilón.

Gran Via.—El miércoles, con motivo de la festividad del día, se darán dos grandes funciones, representándose tarde y noche la popular zarzuela de magia en cuatro actos y 24 cuadros La paloma azul, que cada día obtiene mayor éxito, por la visualidad del espectáculo, la variedad de sus cuadros, mutaciones, personajes, bailables, etc., etc., que ofrecen grandes alicientes y atractivos, justificando que a diario se vea animadísimo este elegante teatro con la presencia de muchas familias y niños.

Bonaerense.—Durante la presente semana, hasta la fiesta de Reyes, la sección continúa empezará en este teatro a las cuatro de la tarde, tomando parte en el espectáculo el notable Guignol-Yepes, con objeto de que puedan gozar de esta novedad todos los niños que no puedan concurrir a las matinales infantiles.

El día 1.º quedará abierta la entrada al teatro por la calle de Hortaleza, para mayor comodidad del público.

PALACE HOTEL

Despedida y entrada de año. Cena de gala a 10 pesetas cubierto. Baile cotillón. Las tradicionales uvas serán servidas a los comensales en el magnífico jardín de invierno, a las 23.55, el 31 de diciembre.

Publicaciones de actualidad

LA EVOLUCION CREADORA

Por HENRY BERGSON. Libro de enorme interés, en el que se contienen las novísimas doctrinas filosóficas del sabio profesor de la Sorbona. Acaba de ponerse a la venta. Dos tomos a 3,50 pesetas cada uno. Pedidos a RENACIMIENTO.

CONDESA DE PARDO BAZAN

CUENTOS TRÁGICOS

Biblioteca Popular RENACIMIENTO, una peseta ejemplar en rústica; 1,50 encuadernado en tela. Pedido en las buenas librerías.

EL PROGRESO AGRICOLA Y PECUARIO.

El último número de esta revista publica interesantes trabajos sobre la alimentación del ganado en esta época de escasez de forrajes a causa de la sequía. Pídanse números de muestra a la Administración, Hileras, 3, Madrid.

Agua de Cabreiroá

Insustituible para los cólicos hepáticos.

Banquete al coronel Suárez Inclán

En el restaurant Casera se ha celebrado hoy un banquete en honor del coronel de Estado Mayor y diputado a Cortes D. Pio Suárez Inclán, ofrecido por sus compañeros de Cuerpo y amigos particulares, como homenaje por su labor durante el último periodo parlamentario.

Eran muy numerosas las personas que asistieron al banquete, predominando el elemento militar, en el que estaban representadas todas las Armas.

Presidieron el general Barraquer, el coronel Guzmán, de Estado Mayor, el inspector de Sanidad Militar Sr. Coll, el general Centaño, procedente de Estado Mayor; el teniente coronel Castañón, el general Fontán, el coronel Fernández Llano y el comandante Abbad.

Durante la comida reinó la mayor animación, y a los postres se levantó a hablar el general Barraquer, que, en tono familiar, dedicó un recuerdo al fallecido general Suárez Inclán y elogió al festejado, encomiando su labor parlamentaria.

El coronel Suárez Inclán se levantó después para dar gracias por el homenaje, significando su gratitud a todos los reunidos, sin olvidar, galantemente, a los periodistas que asistían a acto.

Se reservó un modesto papel en la defensa hecha en la Cámara popular del presupuesto de Guerra, y elogió al ministro de la Guerra, que ha llevado al mismo plausibles iniciativas.

Para el Ejército en general tuvo párrafos entusiastas, haciendo resaltar su heroísmo y su acción en los campos de batalla, donde Francia está procediendo con una cautela y una calma que demuestran la dificultad de tal empresa.

Como no había de intervenir oficialmente, para evitar que se redujeran los haberes de quienes ensancharon, en pocos meses, el territorio de la Patria? (Muy bien.)

Abrazó al general Barraquer y terminó brindando por España, por el Rey, por el Ejército y por el Cuerpo de Estado Mayor.

El comandante Abbad leyó a continuación los telegramas de adhesión recibidos. Pronunciaron breves palabras, adhiriéndose al acto, el capitán retirado Sr. Arroyo, el co-

ronel de Caballería Valdés y un teniente coronel de Administración Militar.

D. Félix Suárez Inclán, hermano del festejado y presidente de la Comisión de Presupuestos, justificó su intervención al hacer uso de la palabra, para hacer un elogio del Rey, a quien se deben las mejores iniciativas en favor del progreso del Ejército y de la Marina, que son las columnas sobre que descansan el progreso y el porvenir de una nación.

Hace referencia a las cifras del presupuesto de Guerra y a su distribución, opinando que en Artillería se debe realizar el plan del general Cubillo, y en Ingenieros aumentarse la partida de cinco millones, destinados a cuarteles, hospital y obras de fortificación, cifra insuficiente, con particularidad ante la implantación del servicio militar obligatorio. También en esto la iniciativa del Monarca se deja sentir, y demuestra los grandes conocimientos del Monarca en estas cuestiones y la orientación que ello supone.

Dice que todo el país está con el Ejército, y que jamás se han regateado los créditos de Guerra.

Hablando del fomento de la raza caballar, opina que Fomento debe ceder a Guerra este importante ramo.

Termina aplaudiendo los ideales y la fe del Ejército, que hará de España una nación muy grande.

Todos los oradores, como el coronel Tourne y el senador Sr. Ruiz Martínez, que pronunciaron después breves palabras, fueron muy aplaudidos.

Al todo de ocasión.—Puencarral, 45.

Preciosos y baratísimos objetos para regalos. Paraguas y bastones.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 28, Día 30. Lists various bonds and their values.

Ayuntamiento de Madrid.

Table with columns: Pmp. P. 1.º, Obligaciones 100 ptas., etc. Lists municipal financial data.

Bancos y Sociedades.

Table with columns: Acciones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, etc. Lists bank and company shares.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: 4 por 100 interior (fin de mes), Nortés, etc. Lists Barcelona market closing.

Bolsín de la mañana:

Table with columns: 4 por 100 interior, Nortés, etc. Lists morning market data.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: Resineras, Industria y Comercio, etc. Lists Bilbao market closing.

CIERRE DE PARIS

Table with columns: Exterior, 4 por 100, Francés, etc. Lists Paris market closing.

ACEDIAS.—PATRIS?

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Sida de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencias al vómito.

ALCANCE POLITICO

Conocido como opinan las personalidades del partido conservador; identificadas en un todo, como lo están, con el Sr. Maura, era de importancia, en los momentos actuales, averiguar la verdadera actitud de los primates liberales ante la situación política planteada. Tienen noticia nuestros lectores de las conferencias del señor conde de Romanones con los Sres. Montero Ríos y Moret, como habrán observado aquéllos la reserva absoluta que acerca de ambas entrevistas ha guardado el primero.

Esta reserva, según nos dice persona que nos merece un gran respeto, como lo inspira también en las filas liberales, está en extremo justificada.

Las entrevistas han tenido una gran importancia. Su resultado es el siguiente:

Los Sres. Montero Ríos y Moret apoyan con toda decisión, como lealtad, un Gobierno presidido por el señor conde de Romanones.

Si fueran llamados a consulta por la Corona, así lo expresarán, y si esa eventualidad no llegara, han autorizado al señor conde de Romanones para que pueda entrar al Rey de cuál es la verdadera actitud de ambos.

Ese apoyo del Sr. Moret será tan sincero, que éste, queriéndolo significar de manera clarísima, se prestará a continuar ocupando la Presidencia de la Cámara popular, cargo que, según se propaló en fecha reciente, lo abandonaríala el Sr. Moret por entender que su compromiso expiraba con la aprobación del Tratado y de los Presupuestos.

A ese apoyo hay que sumar el del Sr. García Prieto, quien ha dado al señor conde de Romanones idéntica autorización.

De modo que, al presentarle la cuestión de confianza al Rey el señor conde de Romanones, obrando en poder de éste las dimisiones de todos los ministros, le expondrá al propio tiempo, que el partido liberal está completamente unido, dispuesto a apoyarle, como lo corrobora la actitud en que coinciden los señores Montero Ríos, Moret y García Prieto. Ahora queda explicada la reserva del jefe del Gobierno.

¿Hace consultas la Corona?

Si no las hay, para los liberales de significación no ofrece ningún género de dudas que el señor conde de Romanones será honrado con la ratificación de confianza.

Las dudas para aquéllos comenzarán con la iniciación de las consultas, si las hubiere.

El Sr. Navarro Reverter encargó anoche al señor ministro de la Gobernación encargara a los periodistas rectificasen las declaraciones que un periódico le atribuye respecto de la inteligencia de los Sres. Moret y conde de Romanones y de la continuación del partido liberal.

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les comunicó las noticias que tenía de Santa Cruz de Mudela.

A las ocho y treinta de la mañana salieron los cazadores del castillo de Santa Cruz de Mudela, dirigiéndose al cazadero.

Antes de esto, el conde de Romanones conferenció por telégrafo con el ministro de la Gobernación, anunciándole que, después de almorzar en el campo, marcharán los viajeros directamente a la estación, con objeto de tomar el tren y llegar a Madrid a la hora anunciada, o sea a las diez menos cinco minutos, no volviendo ya, por lo tanto, al castillo.

El Sr. Barroso comunicó al Presidente que en Madrid no ocurría novedad.

Interrogado el ministro acerca de si las impresiones políticas siguen siendo favorables a los liberales, contestó: —No lo sé; yo no soy impresionable; tengo un temperamento enfático y me limito a leer lo que dicen los periódicos.

El Sr. Barroso terminó manifestando que no hay indicio de que mañana se celebre Consejo de ministros.

En su conversación con el conde de Romanones, nada le dijo en tal sentido.

No dejan de recibirse en el ministerio de Hacienda solicitudes de Ayuntamientos en demanda de que se les autorice para aplazar la implantación de la ley de sustitución del impuesto de Consumos.

La última recibida hasta ahora ha sido la del Ayuntamiento de Barcelona.

Una Comisión de representantes de Ayuntamientos de la provincia de Madrid, a la que acompañaban senadores, diputados a Cortes y diputados provinciales, ha conferenciado con el señor ministro de Hacienda acerca de la cuestión de los bienes de Propios, y de la cual ha tratado en estos días la Prensa.

El Sr. Navarro Reverter prometió a los comisionados pedir el expediente, en el que hay un recurso de alzada, para estudiarlo y resolverlo dentro de la mayor brevedad posible.

S. M. el Rey ha salido a las cinco de la tarde de El Viso del Marqués, y llegará a Madrid a las nueve y cincuenta y cinco.

Un pañuelo puede ser la dicha

Cuidad, bellas mujeres, de vuestros pañuelos; olvidados oportunamente al alcance del que os adora pueden ser su felicidad si custodiais en PERFUMERIAS con el AGUA DE COLONIA PERFUMARIADA de Alvarez Gómez, Peligros.

Gran liquidación

Está llamando poderosamente la atención la gran liquidación de alfombras, tapices y esteras de gran novedad y duración que están realizando los GRANDES ALMACENES DE ESPARTEROS, 3, y CARMEN, 20 al 24.

Los mejores chocolates

elaborados a brazo, son los de la Casa RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

Telegrafía sin hilos

La Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos ha recibido de la Compañía MARCONI, de Londres, el siguiente telegrama: «Hemos ganado el pleito contra la Compañía Générale Radiotelegraphique y la Société Française Radiotelegraphique y otras, sobre usurpación de la patente francesa equivalente a la inglesa, núm. 7.777. Se declara en la sentencia que nuestra patente ha sido infringida, y se decreta la confiscación de los aparatos fabricados y usados por dichas Compañías francesas, imponiéndoles las costas y el pago de indemnización de daños y perjuicios.»

A LAS SEÑORAS

Nada os facilitará tanto tomar la cuenta a vuestros sirvientes, como obligarles a que os presenten los tickets ó recibos que entregan las registradoras «National» en las tiendas en que compran.

Las uvas de año nuevo

¡Salud, suerte, felicidad para 1913! El que coma uvas de la Villa de Abadán, de la calle de Peligros, será dichoso el año que entra; las solteras se casarán; los casados tendrán numerosos hijos; los enfermos sanarán, y todos disfrutarán, por lo menos, de un destino de plantilla.

NOTICIAS GENERALES

Nuestro querido amigo D. Conrado Solsona, inspector general de Primera enseñanza, se encuentra ya totalmente restablecido de la gravísima enfermedad que le ha tenido a las puertas de la muerte, y ha vuelto a consagrarse a sus tareas habituales.

Muy de veras nos alegramos de la curación de nuestro querido amigo, y hacemos votos para que su salud se consolide y todo temor de recaída desaparezca.

La esposa de D. Manuel del Valle, magistrado del Supremo, doña Antonina Esgueva, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, a quien se le pondrá el nombre de Antonio de Padua.

Continúa siendo cada día más visitado y cada vez más celebrado por cuantos tienen el gusto de verlo, el lindísimo y artístico Nacimiento de la hermosa iglesia parroquial de San Cayetano y San Millán, que a su cargo tiene, y del que cuida incansablemente y con toda solicitud el ingeniosísimo ornamentador Sr. Tapiador.

En la iglesia parroquial de la Concepción se ha celebrado esta tarde el matrimonio de la bellísima y distinguida Srta. Cecilia Algara y España con D. Jesús Gurich, hijo del concejal de este Ayuntamiento D. José Gurich Carriena.

Fuieron padrinos el padre del novio y la señora de Brota, tía de la desposada. Deseamos a los jóvenes contrayentes una interminable luna de miel.

Audiciones interesantes

Con el fin de demostrar al público la superioridad del AUTOPIANO sobre todos los aparatos para tocar el piano que hoy se construyen, se darán en la Casa Gasset & Toledo, Victoria, 4, audiciones con este maravilloso instrumento todos los días entre seis y ocho de la tarde. Con ningún aparato se obtiene una ejecución artística como con el autopiano.

ULTIMA HORA

LA GUERRA EN LOS BA'KANES

La reunión de esta mañana.

LONDRES. Esta mañana, los plenipotenciarios de Serbia, Bulgaria, Montenegro y Grecia celebraron una larga reunión, preparatoria de la sesión de esta tarde. En ella discutieron mucho para ponerse de acuerdo y aparecer unidos ante los turcos. Ignórase lo que trataron. Es lo cierto que parece no reina entre ellos la mejor armonía. Sin embargo, convinieron en exigir de los turcos, en la sesión de esta tarde, una gran transigencia.

De lo contrario, declararán rotas las negociaciones, denunciarán el armisticio y partirán para sus respectivos países. Ignórase si presentarán un ultimatum. Reina extraordinaria ansiedad, porque esta tarde es posible que se decida acerca de la paz y de la guerra.

Se asegura que los turcos negaránse a hacer concesiones, y que se apoyarán en el Tratado de San Estéfano.

EL MINISTRO DE ESTADO DE ALEMANIA

MUERTE DE KINDERLEN-WAETCHER

¿Quién le sustituirá?

BERLIN. El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, Kinderlen-Waetcher, fué a Stuttgart para pasar en dicha población las Navidades. Hace dos días sintióse indispuerto.

Los médicos le aconsejaron guardarse cama. Esta mañana, a las ocho menos cuarto, dió un ataque al corazón, y cinco minutos después moría.

La noticia de su fallecimiento ha causado en toda Alemania impresión enorme. Kinderlen-Waetcher era una de las primeras figuras del Imperio alemán.

Conocía admirablemente la política internacional, y el Kaiser tenía en él absoluta confianza.

Occupaba el ministerio desde hacía cuatro años.

El que quien después del célebre golpe de Agadir llevó las difíciles y peligrosas negociaciones a que puso fin el Tratado francoalemán sobre Marruecos.

Sus funerales, que serán solemnes, verificaránse el jueves.

Dícese que asistirá a ellos el Kaiser, que irá a Stuttgart con tal motivo.

También irán el canceller Bethman-Hollweg, los demás ministros y los embajadores de las grandes Potencias.

El cadáver de Kinderlen-Waetcher recibirá sepultura en el cementerio de Stuttgart.

Ya se hacen calendarios acerca de quién será el nuevo ministro de Negocios Extranjeros de Alemania.

Unos afirman que ocupará dicho cargo el embajador de Alemania en Constantinopla.

Otros dicen que el embajador de Washington.

De cierto nada se sabe.

CULTOS PARA EL DIA 31

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Millán, y habrá misa solemne a las diez y por la tarde, a las cuatro, ejercicios con sermón, púercos y procesion de reserva, antes de la reserva se cantará el Te Deum.

La misa y oficio son de San Silvestre. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Heráldico en San Gines.

Parroquia del Carmen. Adoración nocturna.—Turno: San Tomás de Aquino.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 31

REAL.—8.30 (función 32 de abono: 19 del turno segundo). Los hugonotes (debut de la Srta. Gagliardi).

ESPAÑOL.—9.15, La reina joven (función popular). COMEDIA.—9.15, El ladrón honrado y Madama Pepita.

PRINCESA.—6, El misterio del cuarto amarillo (teatro).

LARA.—6.30, Raul y Elena y Las decididas (doble). 10, Raul y Elena.—11, Las cecatas (doble).

CERVANTES.—6.30, Trampa y cartón (doble). 9.45, (sencilla), Fortunato (tres cuadros)—11 (doble), Trampa y cartón (dos actos).

COLISEO IMPERIAL.—4, Saboteaje.—5, Canción de amor (doble)—6.30, Lo positivo (reservado)—8.15, sección de películas.—9.30, La sacrificada.—10.30, Amores y amores (español).

PRINCESA.—6.30, Campesino.

APOLO.—3.30 (segunda función de Inocencia), El día de Reyes, El honorario musical, Las desdichas de un hombre, La corte del porvenir y el arroyo.

9.30, El arroyo.—10.45, El tenorio musical.—11.45, La corte del porvenir.

ESLAVA.—6, La mujer divorciada. 10.30, Los amantes del Kaiser.

COMICO.—6.30, El amigo de la pipa y Las estrellas (doble).

10.30, Los hombres que son hombres... (doble). GRAN TEATRO.—6.30, La veda del amor.

10.15, (sencilla), La hija del mar.—11.30, (sencilla), La veda del amor.

GRAN VIA.—6, La paloma azul (doble). 10, La paloma azul (doble).

NOVEDADES.—5.45, El gulo de Guinea.—7, La Venus moctrua.—9, Urgido de raza.—10.15, Las pobres viudas (reservado)—11.45, El banderín de la A.

MARTIN.—6.30, La revoleosa.

10.15, El señor Joaquín.—11.30, La novia del torero, TRIANON-PALAC.—Desde las 4.30, grandes secciones de cinematografía artística.—11 y 12, sensacionales números de variedades por una escogida y selecta compañía.

PRINCE ALFONSO.—(Ideal Cinema).—Sección con tanto todos los días de 4 a 12.30.—Nuevos programas a diario.—Lunes, por la tarde, gran moda.—Jueves y domingos, matinee infantil con regalos.

SALON REGIO.—Cinema-teatro.—Maravillosas escenas animadas.—Secciones de 4.30 a 12.—Jueves, matinee con regalos.—Los viernes por la tarde, moda.—Internos sinimitados por notable sexteto.

CINEMA X.—3, grandes secciones de cinematografía. Estrenos todos los días.

PEPE PALAIS.—6, variado repertorio y astrón de películas. Grandes secciones de variedades por una escogida compañía internacional.

BENAVENTE.—4 a 12.30, sección continua de cinematografía y Guignol.—Todos los días estrenos. Los jueves y domingos matinee infantiles con regalos de juguetes.

MADILEXO.—Desde las 5, grandes secciones de cinematografía y variedades por una escogida compañía de su genero.

SALON DORE (Atucha, 60, y Santa Isabel, 3).—Todos los días librería, de 4 a 12.30, secciones continuas de cinematografía.—Los días festivos, desde las 3, por secciones.—Sensacionales películas.—Todos los días estrenos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor. 7.

AVISOS UTILES

Reumatismos, Gota, Neuralgias y todos los dolores que derivan del Artrismo

El reumatismo articular se declara, casi siempre, después de un resfriado, a causa de la inmediatez de una alimentación defectuosa. Empieza con fiebre, los movimientos se hacen dolorosos y lo más frecuente es que las articulaciones se hinchen.

El tratamiento más racional es el que facilita la asimilación de los alimentos, el que activa la digestión y desembaraza la sangre de sus impurezas haciendo desaparecer el ácido úrico.

La opinión unánime de los médicos que lo han experimentado es que el mejor medicamento contra los reumatismos, la gota, las neuralgias y en general, contra todos los dolores engendrados por el artrismo es el

Collo-Iode Dubois

Limpia la sangre y barre las impurezas, ablanda los músculos y vuelve a los vasos su elasticidad perdida Millares de curaciones, de las que algunas han sido inoperadas, dan testimonio de ello.

A B.—El COLLO-IODE DUBOIS preparado por el Laboratorio Dubois 7, rue Jolin Paris, se encuentra en todas las farmacias de España al precio de 5 pesetas el franco. Principales depósitos: Madrid, Martín y Durán; París, Maréchal y Fournier; Barcelona, Barceña; Valencia, Compañía y Fournier; Sevilla, Barceña y Fournier; Málaga, Villalobos y Villalobos; San Sebastián, Barceña y Fournier; Bilbao, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y Fournier; Segovia, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y Fournier; Segovia, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y Fournier; Segovia, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y Fournier; Segovia, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y Fournier; Segovia, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y Fournier; Segovia, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y Fournier; Segovia, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y Fournier; Segovia, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y Fournier; Segovia, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y Fournier; Segovia, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Zamora, Barceña y Fournier; Salamanca, Barceña y Fournier; Oviedo, Barceña y Fournier; Santander, Barceña y Fournier; Gijón, Barceña y Fournier; León, Barceña y Fournier; Valladolid, Barceña y Fournier; Burgos, Barceña y

Aparatos para fotografía BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español. Teléfono 3.217. SIEMPRE ÚLTIMOS MODELOS

Antracita para Salamandras, 3,50 pesetas quintal. La Calera, Magdalena, 1, entresuelo. Teléfono 523.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Miogenol, 5 ptas. farmacias

NO HAY QUE TEMER AL FRIO dice el público, después de tomar un PONCHE CALIENTE DE ROM, COGNAC ó IMPERIAL, de los que a 25 CENTIMOS vende MONOPOL, ALCALA, 23.

Sociedad Nacional de Crédito BARQUILLO, 1

Pago de intereses

A partir del día 1.º de enero próximo, se pagan a los poseedores de RESGUARDOS los intereses correspondientes al cuarto trimestre de 1912.—El Secretario, Manuel Samaniego.

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Telef. 903.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

BAZAR DEL OBRERO SANTA ENGRACIA, 98

Lo que a una persona acomodada no sirve, por estar viejo ó roto, desinfectado, recompuesto y arreglado por un obrero, a quien se le paga su trabajo, le sirve a un pobre. Todo es en este Bazar de utilidad: desde los clavos y tornillos viejos, hasta los remates y molduras que se desprenden de los muebles; desde los trapos para remiendos, hasta las cerillas usadas; los corchos de botellas y las barajas viejas y descabaladas, con lo que se hacen lamparillas. Avisad: Señora condesa de San Rafael, Tudescos, 2.

“El Hogar Español,” Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario Puerta del Sol, 9.

Por acuerdo del Consejo, a partir del día 2 del próximo enero, a las horas de Caja, se pagarán los intereses de las imposiciones especiales, correspondientes al cuarto trimestre de este año.

Madrid, 30 de diciembre de 1912.—El secretario del Consejo, Manuel García-Briz.

La Unión Resinera Española SOCIEDAD ANONIMA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en su sesión del día 28 del corriente mes, ha acordado repartir un dividendo de siete pesetas por acción libre de impuesto, a partir del próximo día 3 de enero, admitiéndose los cupones para su pago en dicha fecha desde este día.

El mismo podrá hacerse efectivo en los establecimientos de crédito que a continuación se expresan:

- En Madrid, Banco Hispano Americano. En Bilbao, Banco de España. En San Sebastián, Banco Guipuzcoano. En Vitoria, Banco de Vitoria. En Santander, Banco de Santander. En Valladolid, Banco Castellano.

Madrid, 30 de diciembre de 1912.—El presidente del Consejo de Administración, Eduardo Cobián.

CRONICA MEDICA

La gota.

Es indiscutible que la gota y el reumatismo tienen el mismo origen, que es la diatesis úrica: son dos formas distintas de la uricemia. Para tratar racionalmente la gota, sea que se trate de aliviar en el acto las crisis agudas, sea que se trate, durante los «entrechacos», de prevenir su retorno, la lógica exige, pues, que se ataque la causa profunda, es decir, el exceso de ácido úrico.

En estas condiciones, es evidente que la PIPERACINA MIDY es el remedio por excelencia. En efecto, no solamente ella es, de todos los productos farmacéuticos, la que tiene la acción disolvente sobre el ácido úrico más enérgica, sino que además es inofensiva, siempre bien tolerada y no ejerce ninguna influencia equívoca sobre el estómago, sobre los vasos, sobre los riñones ni sobre el corazón.

Por lo demás, ya no tiene que hacer sus pruebas, y todos los médicos—sin hablar de los enfermos—están unánimes en certificar su acción calmante casi inmediata, y también su acción preservativa a larga fecha contra los retornos ofensivos.

Nada prueba mejor el origen úrico de la gota que la eficacia soberana de un medicamento que, disolviendo el ácido úrico a medida que se forma, se opone a su acumulación.

Dr. Rafael Duffos.

A tomar: dos cucharadas de las de café por día.

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA



EDIFICIO DEL BANCO

Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA», establecido desde 1908 en Buenos Aires (calle Maipú, 73 al 87), compra y vende artículos de las industrias españolas; los acepta en consignación; se encarga de la entrega de los conocimientos cuando el comprador ofrece suficiente garantía; interviene para evitar que los reciban las personas cuya situación comercial haya cambiado durante la remesa de las mercaderías; evita se exageren las diferencias que tengan con las muestras los artículos a su llegada, y remesa inmediatamente los importes de las ventas, todo por módica comisión.

Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ y ECONOMIA.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA» invita a los industriales españoles a remitir, por vía de ensayo, pequeñas remesas de sus productos, en consignación, recomendándoles la mejor calidad, el más vistoso envase y la economía de precios.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Menéndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio.—SÍNDICOS: D. E. G. Campoamor, D. Francisco Sánchez y D. Antonio de Larrachea.—ADMINISTRADOR GENERAL: D. A. R. Cartavio.—SUB-ADMINISTRADOR: D. Leoncio de Maurologitia; y CONTADOR GENERAL, D. Ramón Soto.

BUENOS AIRES.—Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619

FOTOGRAFIA “SIUL,” Elegante instalación. Galería la más amplia y cómoda de Madrid.—Artísticos retratos.—Visita su exposición.—Carrera San Jerónimo, 29.—Teléfono 3.861.—Hay ascensor.

Obituary notice for Doña Cesárea León Díaz de Robano, widow of Gutiérrez del Olmo, who died on December 29, 1912. Includes details about her family and funeral arrangements.

ACADEMIA MADARIAGA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES SE HA TRASLADADO A LA CALLE DE PUERTA LLANA, NUM. 6.—TOLEDO.

Obituary notice for Doña Dolores Balanzat y Bretagne, Marquesa Viuda de Najera, who died on December 31, 1911. Details her noble lineage and funeral arrangements.

REPRESENTANTES

Se buscan en todas partes. Sueldo fijo. Unión des Comerciantes, Bureau 17, Paris.

Aquítese cuarto amueblado, con calefacción, baño y ascensor. Espoz y Mina, 1, señor de Quemada.

Pollera y bujería elegida por mayoría de votos en el concurso de Mundo Gráfico por la calidad de sus géneros y precios económicos (La Abundancia), de Hilario Santos, Corredora Baja, 31, y su central Mercado San Ildefonso, cajón 20 y 21. Nota: Este despacho está pintado de colorado con vistas a la calle y al interior con espejos.

TACOS

PARA CALENDARIOS calidad fina, tamaño pequeño a 15 céntimos; por cientos más baratos. Palais Postal, Fuencarral, 2, Madrid.

Chritsmas-Cards

Últimas creaciones. Un duro la docena. Casa Thomas, Sevilla, 3.

URU Y PLATA

Alhajas, Brillantes, Perlas y PAGANOS todo su valor. Sal, 2 al 8; Plaza Mayor, 31.

AVISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, joyas y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

Hotel amueblado alquiler

Hotel amueblado alquiler. Tiene calefacción, baños, garaje. Mendizábal, 87.

Traducciones de idiomas

Se ha trasladado a Escalinata, 13, 1.ª izda.

KEFIR advertisement featuring an illustration of a man carrying a bundle. Text describes it as a fermented milk product beneficial for health and digestion. Includes contact information for 'LA INDIA' in Montero.

NEGOCIO seguro administrado por sí mismo, MIL PESETAS rentan 50 al mes.—Informes gratis: La Cooperación, Carrera San Jerónimo, 14, pral. De 10 a 12 y 4 a 6. Casa la más antigua

ACADEMIA GALVACHE

Preparación para Ejército y Armada. Libertad, 10, primeros

Obituary notice for Doña Concepción Navarro y Loreda de Danis, who died on December 29, 1912. Includes details about her family and funeral arrangements.

SUBASTA

La Comisión Ejecutiva de Obligacionistas de Oruña sacará a pública subasta, el día 25 de enero, a las doce de la mañana, en sus oficinas Serrano, 87, dos solares unidos, radicantes en esta corte y en el sitio denominado Campillo de las Vistillas y Cuesta de los Ciegos, que en junto miden 173.123 1/2 pies, por la cantidad de 800.000 pesetas y con arreglo al pliego de condiciones, que así como el plano correspondiente, se hallan de manifiesto, todos los días no feriados, de once a una, en dichas oficinas.

CATARATAS

Se curan sin operación ni riesgo, con aparato de reciente invención. Dr. Bustaghi, Augusto Figueras, 39.—Madrid.

Advertisement for a mechanical calculator. Shows an illustration of the device and lists its features and price (150 PTAS.).

REPRESENTANTES.—Importante Casa exportadora de Vinos, Anisados y Licores, desea representantes en capitales y pueblos de España y América. También viajantes a la comisión. Dirigirse a Hijos de Antonio Barceló, Málaga.

Calendarios americanos

para 1913. Grandes novedades. TACOS sueltos para los mismos. Píza de Santa Ana, 11.

Advertisement for furniture and beds. Text: 'A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS a los grandes Salones de Ventas. La Casa que vende más barato en Madrid. 12-CONDE DE ROMANONES-12'

ACADEMIA HERREROS AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS Y MONTES Preparación combinada para ambas carreras, por ingenieros.—Director, el Ingeniero de Montes, Juan Herreros y Butragueño.—Calle de los Leones, 1.

COMPRO LIBROS ESPAÑOLES

Diríjanse por carta a D. Silvio de la Vega, Preciados, 1, Madrid

A LOS ABUELOS

Para aprender a guisar deben comprar a sus nietos los JUGUETES ÚTILES, PRÁCTICOS e IRROMPIBLES que vende MANUEL CANOSA

2, ESPOZ Y MINA, 2

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid

PLAZA DE CASTELAR, 6 F. C. de Valdecasas.—Cantares, Teléfono 1.044 F. C. de Valdecasas.—Cantares, Teléfono 1.295

PRECIOS

500 kilos de yeso negro corriente..... 8,00 100 id. id. especial..... 9,00 Quintal id. blanco..... 1,25

Yesos puros especiales para enlucido y bovedillas. Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda TELÉFONO 2.931

RETALES

de paños LIQUIDO, para trajes y abrigos.—Farmacia, 6, 1.

ZINIMENTO GENEAU

60 Años de Exito. No mas FUEGO No mas eeladuras. SOLO TOPIC. Farmacia GÉQUIN 165, Calle St. Ponce, 6, PARÍS Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

SE GANA 8 PESETAS DIARIAS con máquina de hacer medias, calcetines y generos de punto. Máquinas de coser ANKER. Ventas a plazos, catálogos gratis.—LA FABRIL VALENCIANA.—San Bernardo, 10.

Obituary notice for Don Emigdio Arteta y Ruiz, who died on December 29, 1912. Includes details about his family and funeral arrangements.

La Funeraria.—PRECIADOS, 20.

EDREDONES advertisement for blankets. Text: 'EDREDONES PARA CAMA DE MATRIMONIO A 12 PESETAS. PRECIOS CON GRANDES VENTAJAS. Fábrica de Edredones. PEDRO BARRIO, Atocha, 34'

Obituary notice for Don Gonzalo de Córdoba y Ceriola, who died on December 31, 1910. Includes details about his family and funeral arrangements.

NUEVA LÁMPARA "METAL"

C. G. E.

FILAMENTO

TREFILADO

IRRROMPIBLE

De solidez y duración incomparables

Desde primeros de enero

PEDIRLA EN TODAS PARTES

Y A LA

COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD

Apartado 150.-Madrid, Puerta del Sol, 1

EL

Thermogène

Cura en una noche Resfriados, Males de garganta, Neuralgias, Puzadas en los costados, Cólicos, Tortícolis, Lumbagos, Dolores, Gota, Clácton, etc.

La caja 1.75 Pesetas en todas las Farmacias.

De venta en las principales farmacias de España, y especialmente en los depósitos siguientes: MADRID, Pérez Martín y C.; Martín y Durán; Gayoso, Arenal, 2; BILBAO, Barandiarán y C.; CORUÑA, E. Rey Sánchez; SANTANDEK, Pérez de Molino y C.; VALLADOLID, Sucs. de Cantero; ZARAGOZA, Rivet y Cholliz.

RESFRIADOS TOS CATARROS

LOS MÉDICOS más eminentes, según podemos demostrar, han formulado y recomendado para las afecciones de las vías respiratorias las

PASTILLAS MORELLÓ

OBRAN POR INHALACIÓN

Antiséptica y balsámica al disolverse en la boca. — No contienen narcóticos ni anestésicos. — Pueden usarlas hasta los niños y personas de edad avanzada

SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS

ASMA BRONQUITIS, etc



SUCULENTOS

y de sabor incomparable resultan los pollos, ponederos, pavos, capones, corderos, ternas de arnero, etc. etc. con la ayuda de esta casa. Para cocinarlos en la cocina irrompible, basta con completar a 50 pesetas. Ceteras de minutos sistemas. Filtros higiénicos para agua. La estación comoda y barata por petróleo. Recios fijos, baratos. Antigua Casa María, 13, Puerta de Hierros, 13, esquina a San Felipe Neri. Ojo! Únicamente María.

UN JABON SERRANO

Para aseo higiénico, comprado en Los Gabrieles, es el mejor regalo de Pasas.

Señoras — corsés elegantes y económicos — Serrano, 32, corsetería

ESLAVA JOYERO

venta alhaas, oro, plata, joyas del Monte, Montero, 40.

W. WERLE & C. SUCESORES DE VEUVE CLICQUOT PONSARDIN

VENDEN EL CHAMPAGNE UNICO DE LAS AFAMADAS VIÑAS DE SU PROPIEDAD

SANOS Y ENFERMOS
haced uso de las

PASTILLAS VALDA

Sanos : Quedaréis armados contra el FRIO, la HUMEDAD y los MICROBIOS.

Enfermos : Aliviarse como por encanto vuestra TOS, vuestra SOFOCCACION, vuestros RESFRIADOS, BRONQUITIS, AFECCIONES DE GARGANTA, LARINGITIS, GRIPES, INFLUENZA, ASMA, etc.

Pero sobre todo exigid las VERDADERAS

PASTILLAS VALDA

EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y la dirección de su único fabricante, H. Canonne, preparadas en su laboratorio : Diagon 1 418, Barcelona. Bajo la dirección del farmacéutico Don Antonio Pena Deo. Se venden en todas las farmacias y droguerías. La Caja Ptas 4,50 Agentes Generales V. FERRER y C. BARCELONA

LA SENORA

D.ª JUSTA HERREROS Y GARCÍA

VIUDA DEL RIO

Falleció el 18 de diciembre de 1912

Habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su hermana, la Excm. Sra. Condesa de Garay; hermanos políticos, tías, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 31 del corriente, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real, por lo que recibirán especial favor.

Varios señores preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LOS TIROLESES.-Romanones, 7 y 9.

ASMA BRONQUITIS - OPRESIONES
se curan con POLVO O CIGARILLOS de ESPIC
Exigir la firma "J. ESPIC" sobre cada Cigarrillo

AYUDANTES Y SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS

VINOS TINTOS MARCA

de los herederos del

MARQUES DE RICAR

ELCIEGO (Azuva)

Vendidos en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

1. Iñacero García, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14.

2. J. Jecastaing, Príncipe, 13.

3. Adriano Alvarez, Barquillo 3.

4. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias».

5. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».

6. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.

7. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.

8. Antonio Montalán, Medias María Rivero, 12 (antes Centauros).— Botega Montaban.

9. Santiago de Molinero, Torre de Romanones, 12.

10. Juan Fernández Rodríguez, mortajera, 15, e In-tantas, 4 y 6.

11. Viuda de D. E. Ortiz, Alcañal, 33 y 35, «La Ne-rita».

12. F. J. Goux, Cruz, 12.

13. Jorge Saiaquer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Ma-lorquina».

14. Olega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.

15. Ramiro Varela Suárez, «Caves Monopolo», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores

Exigir siempre la tacha de la malla de alambre que recinta la botella y a la media botella.— El que no recienta en nuestra marca concedida.

PEELE

AUTOMASSAGE LIQUIDE

MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO
DEL SABIO PROFESOR DR. LEHMAN

Este preparado es el único que, sin pinchar, da al cutis blancura natural. No hay otro que quite por completo arrugas, manchas y erupciones. Sólo este ha conseguido hermoear y rejuvenecer de manera natural.

Pesetas 10 el frasco.

Madrid: En las principales perfumerías.—San Sebastián: Simón Echevarría é Hijos, 3, plaza de la Alameda; 2, San Jerónimo, y 13, Embeltrán.—Cádiz: Perfección Ideal.—Sevilla: Bazar Sevillano.—Málaga: Antonio Marmolejo.—Cen-ta: Francisco Alcántara.—Zaragoza: «La Oriental».—Bilbao: Barandiarán y C.—Vigo: Droguería Pardo.—Santander: Villafranca y Calvo.—Valencia: Helodoro Lillo.—Valladolid: «La Belleza».—Las Palmas: Lleó.—Barcelona: Perfumería Lafont, Ideal, Sarrá, y Vicente Ferrer y C.—Almería: Perfumería Venus.—Palma de Mallorca: Perfumería Inglesa.—Havana: Ceiso Pérez.—Lis-bon: Casa Godfroy.—París: Galeries Lafayette.

DEPOSITO GENERAL para España: **MADRID. 31, Sagasta.**

POLVOS DE ARROZ "PEELE" FABRICADOS ESPECIALMENTE
::: Pesetas 5 y 10 la caja :::

Manguitos
corbatas y estolas de piel para señoras: la casa que más barato vende en Madrid, es La Magdalena, calle Mayor, 23.

COMPRO
ALHAJAS
Pago altos precios
20-PRINCIPE-20

MAQUINAS FOTOGRAFICAS
placas, papeles, productos y cartulinas. Casa económica. Elías Sangil, Calle Cádiz, 7. «THE CASTLE»

Calceda Pérez Aguirre
Jel. de mejores resultados
Precio 0,75. De venta en todas las farmacias de España.

AVISO
La casa de Préstamos de la calle del Príncipe, 2, principal, se ha trasladado a la de Sevilla, 12 y 14 entresuelo.

Gabinete dental
Profesores ext. anjeros. Ul-timos adelantos. Reducidísimos precios. Luna, S. pal

ACADEMIA DE LARA
CARRERAS MILITARES. — Villanueva, 5. — Madrid.

POLICIA

Timidez AFIRMAMOS

ya no existe.

la CEJALOSA
desarrolla
la inteligencia,
aumenta la memoria,
destruye la timidez,
la espanta, la destruye,
y devuelve el equilibrio
al cerebro. La Cejalosa
facilita la palabra des-truyendo el temor, la duda. Con ella, la palabra fluye abundante y justa, las repeticiones cesan, y el silencio, esto es, el aislamiento, desaparece.
Se envía un libro demostrativo gratis a quien lo solicita. Escr. al Señor Director del Servicio de Corrección Farmacia Nohra, A. E. d. Alcañal, París.

GRATIS Ptas. 40

Envíe a recibir un magnífico ob-jeto, que vale...

Si desea mandar o por mismo su dirección en tarjeta postal (o por carta) a la Sociedad «Hormes» D. Bar-celona. — Apartado 403

NINGUN REMEDIO
conocido hasta hoy ha obtenido tanto éxito en Francia ni en el Extranjero como

ESPECIFICO BEJEAN

PREVENTIVO Y CURATIVO de la GOTA y de todas las AFECCIONES REUMATICAS.

AGUAS ORNICAS — 48 Horas bastan para apaciguar los dolores más violentos sin tener que trasladar al mal.

ENVIO GRATIS DE LA NOTICIA SOBRE ESTE MEDICAMENTO GENERAL: POINTET & GIRARD, 2, Rue Elévir, PARIS

Depósitos en todas las Farmacias y Droguerías

¿Por qué sufrir?

Si con el Depurativo Radical sin mercurio y completamente inofensivo, del doctor Camacho, os curaréis en media docena de días de la

AVARIOSIS aun la más rebelde, en cualquier período de sus tres periodos, el

Reuma, Artrismo, Intestinos, Escrófulas, Estómago, Gota

y en general todas las enfermedades de la sangre infecta y viciada.

Si sufrís, es porque queréis, pues la curación es radical y garantida.

De venta en todas las buenas farmacias y en el depósito general, calle de la Montaña, 4, a 7 pesetas frasco.

CONSULTAS GRATIS

PAPEL WILINSI Soberano remedio para la rápida curación de las afecciones del pecho, Mal de Garganta, Bronquitis, Resfriados, Ronquidos, Dolores, Lumbagos, etc. 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.

Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 31, Rue de Seine.